

Юрий Переверзев не собирается уходить в отставку

НЕ ДОЖДЕТЕСЬ!

Стр. 3

ДУМА НЕДОДУМАЛА

● Впервые за 20 лет не были внесены поправки в бюджет. Депутаты не добавили денег на ремонт дорог, школ, детских садов, котельных, освещение. И стадион остался без искусственного льда! Стр. 6-7

● ВОДЬ!

Из питьевого крана побежит чистая вода из Ревды Стр. 4

● КОНЕЦ ГОРОДСКОЙ МЕДИЦИНЕ?

Все больницы Первоуральска меняют статус Стр. 8

● ВДВ VS ВМФ

Первоуральские десантники и моряки отмечали свои праздники в один день Стр. 4

● НИЧЕГО НЕ ПОДПИСЫВАЙТЕ!

Администрация считает, что ПЖК и «Уралагросрой» вводят горожан в заблуждение Стр. 8

Реклама



ОКНА

ПРОСТО ПОЗВОНИ!
АРСЕНАЛ-А

Трубников, 18
Береговая, 10а
Герцена, 6

тел. 25-52-12
тел. 27-90-09
тел. 25-73-94

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

тел. 25-52-12
66-44-44

ТОВАР ИЩИ!
В СОМЕ
ВСЁ
ДЛЯ СТРОИТЕЛЬСТВА
СВЕТЛОГО
БУДУЩЕГО!



САЙТ: SOMI.RU

ВАЙНЕРА 2а Тел: 66-66-66

● **ОКНА** ТОП-окна
за 3 дня
● **ДВЕРИ**
● **ЛОДЖИИ**

Беспроцентная рассрочка
на 5 месяцев

ОКНА
ДВЕРИ
РОСТЕХ

РУСФИНАНС-БАНК
РУССКИЙ
СТАНДАРТ
БАНК *otrbank*

пр. Ильича, 29а,
4 этаж, офис 6
тел. 27-90-21

5 августа, ПТ
ночью +6°C...днем +19°C6 августа, СБ
ночью +8°C...днем +18°C7 августа, ВС
ночью +7°C...днем +19°C

Фото Ольги Хмелевой

Общественники, чиновники, депутаты и ресурсники единодушны в том, что прямые платежи — панацея от всех коммунальных бед.

Полупроводники народной воли

В преддверии холодов коммунальные страсти в городе накаляются

В Первоуральске прокатилась череда митингов, в ходе которых их участники пытались перевести экономическую проблему прямых платежей ресурсоснабжающим организациям в общественно значимую.

АНДРЕЙ КАЗИН,
kazin@gorodskiestesti.ru

Разногласия не сняты

В начале июня ресурсники преподнесли горожанам сюрприз в виде отдельных квитанций на оплату предоставленных услуг. У потребителей этих самых услуг сразу же возникло очень много вопросов. Например, собственники попытались выяснить — на основании каких данных будут производиться начисления за потребленный ресурс? Прежде все было понятно: договор на поставку услуги заключен с управляющей компанией, именно ей потребители сообщали, например, данные индивидуальных приборов учета, на основании которых по требованию УК ЕРЦ делал начисления. Собственники жилья недоумевали, как этот процесс будет выглядеть теперь, и какую роль в нем будут играть управляющие компании?

Вопросы возникли и у руководителей управляющих организаций, ведь для того чтобы жители могли напрямую оплачивать услугу поставщикам ресурсов, необходимо было принять решение о переходе к форме непосредственного управления домом, а затем решением общего собрания утвердить прямую оплату услуг ресурсникам. На тот момент информация о том, что в Первоуральске хотя бы один дом перешел к непосредственному управлению, не звучало, а значит, ресурсники могли контактировать с жителями только через УК.

Как показали события по-

следних дней, возникшие между ресурсниками и УК разногласия до сих пор не сняты, и спорящим сторонам еще предстоит проделать большую работу по их устранению. Что же касается прямых платежей, то они надзорными органами признаны незаконными, а значит, в ближайшее время нам предстоит стать участниками грандиозного шоу под названием — общие собрания собственников жилья в многоквартирных домах (МКД). Без этого шоу ни власти, ни ресурсникам, как оказалось, не обойтись, и только с помощью него можно будет принять решение о прямых платежах.

Шоу уже началось

Через три дня после «Альтернативы», митинг которой прошел на прошлой неделе, на задворках памятника Ленину митинговала общественная организация «Все вместе». Председатель организации Дмитрий Огородников перечислил проблемы, существующие на первоуральском рынке ЖКХ: появление новых никому не известных УК, низкая платежная дисциплина управляющих компаний и, главное — где деньги плательщиков за предоставленные услуги поставщиков ресурсов? И все эти проблемы необходимо устранить к началу отопительного сезона, то есть до 14 сентября.

— Предложение Администрации, которое сейчас появилось, о выпуске мультиквитанций, либо появлении квитанций на прямую оплату ресурсоснабжающим организациям нашей общественной организации видится выходом из всех возникших проблем, — завершил свое выступление Огородников.

Инициаторам митинга и выступающим (а среди них были депутаты, чиновники Администрации и руководи-

тели ресурсоснабжающих организаций) пришлось общаться только с представителями СМИ, больше зрителей на мероприятии не было, поэтому парламентарий Константин Дрыгин начал свое выступление с обращения: «Уважаемые журналисты». Депутат согласился с предыдущим оратором в том, что прямые расчеты — это единственно правильный способ решения проблемы платежей и призвал собственников включиться в процесс выбора способа управления многоквартирным домом:

— Хотелось бы обратиться ко всем жителям города — быть активнее, проявлять свою гражданскую позицию и участвовать в собраниях и принимать те решения, которые мы сегодня озвучиваем, — завершил выступление депутат.

Далее о механизме принятия озвученных решений и о механизмах взаимодействия всех участников городского рынка коммунальных услуг попытался рассказать начальник Управления ЖКХиС Сергей Гайдуков:

— Мы используем свой осенний опыт по проведению собраний не на каждом доме, то есть укрупним их, а для этого используем помещения актовых залов школ. Поэтому нам потребуются гораздо меньше времени, чем кажется на первый взгляд. Кто будет являться исполнителем коммунальных услуг? Хочу сразу отметить вас к 55 статье ЖК, там четко сказано, что исполнителем коммунальных услуг остается управляющая компания. Единственное — ресурсникам придется заключить с УК соглашения, будь то дополнительный регламент о техническом взаимодействии или агентский договор. Но это уже вопрос взаимоотношений между УК и ресурсоснабжающими организациями.

Чтобы хоть чем-то закончилось

Выступление Сергея Гайдукова так и не пролило свет на то, как именно будут взаимодействовать жильцы, УК и ресурсники. Счета будут выставлять поставщики, а за недопоставленный товар будут, как прежде, отдуваться УК? А это вновь может привести к конфликтам и хаосу. Остается надеяться, что работа по созданию новых форм трех-, или даже четырехсторонних договоров между жильцами, УК и ресурсоснабжающими организациями будет завершена еще до начала общих собраний собственников жилых помещений в МКД. Тогда, возможно, голосование владельцев квартир будет более предметным и осмысленным.

Завершился митинг выступлением Дмитрия Огородникова.

— Чтобы сегодняшнее выступление хоть чем-то закончилось, мы облекем его в форму обращения к жителям города и к главе Администрации.

В обращении общественники, как и следовало ожидать, рекомендовали Администрации города провести собрание, рассмотреть вопрос о принятии решений о переходе собственников жилых помещений на прямые расчеты и создать советы МКД.

Таким образом, обвинения о лоббировании чиновниками интересов СТК, не раз звучавшие из уст оппонентов, изычно сняты. Просто исполнительная власть автоматически становится проводником воли общественности, представленной Огородниковым и организацией «Все вместе».

Нам же остается ждать продолжения шоу. А до начала отопительного сезона осталось всего полтора месяца, и повод кричать «Караул!», как нам кажется, есть.



Мы не будем торопиться

Илья Моклов, исполнительный директор ООО «СТК»

— Если Администрация действительно захочет, то она может организовать собрания — такие полномочия у нее есть — и просто всех перевести (выделено редакцией) на непосредственное управление. В этой ситуации УК уже не важна, она просто становится обслуживающей организацией... Если УК скажет, что не хочет переходить на прямые расчеты — мы просто начнем банкротить эту компанию, потому что других способов взыскания денег не вижу.



Кто платит, а кто нет

Юрий Иванов, директор МУП «Водоканал»:

— У нас арбитражных судов много. Не платит у нас «Уралагрострой». На сегодня они задолжали нам 6 млн рублей. С этой компанией мы вели переговоры, работали, но движений нет, только одни обещания. Мы обратились в прокуратуру, просили разобраться, но пока тишина. Мне сказали, что дело завели, ОБЭП занимается, но пока никаких результатов. Мы нашли общий язык с руководством компании «Наш город», по взаимозачету с их помощью рассчитались за электроэнергию — УК заплатила 1 млн 300 рублей. Директор Сергей Куртюков обещал, что к августу погасит весь долг. У нас большая проблема с компанией «Уют». Эта УК практически не перечисляет нам ни копейки. Мы выиграли у этой компании два арбитражных суда. Подали иск в банк, но «Уют» все равно не платит. Не платит «Уралпромконтакт», арбитражный управляющий обещала, но результата пока нет. Долг возник у компании ЖЭК, но эта УК проведет в счет его уплаты капитальный ремонт. Сотрудники ЖЭКа уже отремонтировали на фильтровальной станции первый подъем, насосную станцию в восьмом микрорайоне. Сейчас им предстоит еще отремонтировать сети, руководитель принес смету, которую проверяют наши специалисты. Постепенно гасит долги компания ПРП. УК «Альтернатива» платит нам только за два дома, на которые у нас с ней заключен договор. Но, я так понимаю, обслуживают-то они гораздо больше домов, по которым денег от «Альтернативы» нам не поступало.



Записала
ОЛЬГА ВЕРТЛЮГОВА,
vertlugova@gorodskiestesti.ru

«Я уходить не собираюсь!»

Глава города на пресс-конференции развеял слухи о собственной отставке и рассказал о встречах с фанатами «Трубника»

Темы ЖКХ, дорог, культуры и спорта — все, что в настоящий момент волнует первоуральцев — журналисты города обсудили с мэром Юрием Переверзевым. Глава не только отвечал на вопросы представителей СМИ, но и сам предлагал темы для обсуждения. Традиционно предлагаем ознакомиться с самыми интересными моментами встречи.

О Ледовом дворце

Мы можем войти в программу софинансирования 70 на 30 процентов по Ледовому дворцу и сменить холодильную установку. Наша беда — у нас нет проектно-сметной документации со всеми экспертизами на данный момент времени для того, чтобы пойти и заявиться в область на программу. В эту зиму Ледовый войдет со старой установкой. Мы сейчас профинансировали мероприятия, которые должны позволить ему войти в зимний сезон. И даже если представить, что сейчас у нас есть деньги, то пока пройдет аукцион, пока будет поставка — пройдет еще минимум полгода. Плюс там проблемы с крышей.

О театре «Вариант»

Здание театра приватизируют. На мой взгляд, это совершенно правильно. Чтобы сейчас вкладываться в этот «утиль», существует программа Министерства культуры, где есть софинансирование. Можно вложиться в проект, но в то здание, которое есть сейчас на Старотрубном, вкладываться ни в коем случае нельзя. Даже несмотря на то, что туда уже «закопали» достаточно приличную сумму денег. Что касается жизни самого «Варианта», то мое мнение, что театр у города должен быть. Другое дело, что это можно сделать в более скромном варианте — есть предложение сделать его камерным, у нас сейчас для этого есть помещение. Варианты для размещения театра в городе есть. Город будет финансировать труппу. По клубу имени Ленина, где сейчас репетирует театр, мы хотим нанять организацию, чтобы нам сделали экспертизу по поводу этого здания. Оно вызывает опасения. Там ведь в зрительном зале дыра на улицу есть.

О слухах

Уже с месяц ходят слухи о том, что я буду баллотироваться от КПРФ в Облдуму. Это неправда. Этого не будет. Что касается отставки вице-мэра, то назывались даже имена, кто займет его место. Обратите внимание, что все эти слухи начались с того момента, как только мы начали кампанию по введению прямых расчетов за тепло и воду. Я склонен увязывать слух об отставке вице-мэра и руководителя УЖКХиС именно с этим моментом. Я также не раз уже слышал, что на осень «планируется» введение поста сити-менеджера. Но опять по сити-менеджеру, его можно ввести, только если будет моя личная воля. Ну, что я могу сказать? Я не собираюсь баллотироваться в областную думу. Это точно.



О юбилее города

Первый вопрос, который надо решить — когда его проводить. Я думаю, что на августовскую Думу вопрос объединения его с Днем металлурга будет вынесен. Первое совещание по празднованию уже состоялось, проработан ряд мероприятий, начиная с символики, заканчивая всеми «хотелками». Но «хотелки» есть маленькие, есть большие. Начиная с того, чтобы преобразовать Европу-Азию, въезд в город сделать, аллею Ватутина облагородить, сменить входную группу в парк и так далее. Мы решали, с чем мы пойдем в область, с чем — в бюджет, с чем — к совету директоров. Пока это сырой проект. Но у нас осталось мало времени. В течение августа мы в любом случае должны будем поставить точку, поскольку будет уже формирование городского бюджета и бюджета областного, согласительные комиссии будут в сентябре.

Об УК и СТК

Меня приглашали на совещание к Гредину (*областной премьер — ред.*). Заслушивалось четыре города по поводу подготовки к отопительному сезону. Соответственно, не могли обойти вопрос о долгах. У трех городов, которые выступали, есть одна проблема — муниципальный долг за топливные энергетические ресурсы. Первоуральск ничего не должен. У нас единственная проблема — это взаимоотношения между поставщиками ресурсов и УК. Вокруг этого и начался разговор. Директор «Облкоммунэнерго» Олег Жабин высказался по поводу того, что было бы неплохо ввести сюда областную УК (то была реплика Гредина). Больше на совещании об этом речи не шло. Потом я тоже прочитал в новостях, что «было рекомендовано». Но нет. У нас осталось две проблемы — платежи за холодную воду и водоотведение и платежи за отопление и горячее водоснабжение. По этим двум направлениям мы будем решать вопрос.

Самые крупные должники среди УК — ПЖК и «Уралагрострой» — встречались с Моклоковым (*замдиректора СТК — ред.*). Речь шла о том, чтобы подписать соглашение о перечислении денежных средств, полученных от населения за воду и тепло, сразу СТК. Обсуждалась и реструктуризация задолженности.

Сейчас мы планируем инициировать круглый стол с руководством СТК, собственниками УК, чтобы о чем-то конкретном договориться. То есть будет соглашение между УК и СТК, а Администрация будет арбитром, чтобы нам сейчас проводить собрания. Мы сейчас уже к их проведению готовы, у нас составлен план, рабочая группа, есть понимание, как мы это сделаем. Задача провести собрания, прежде всего на жилом фонде тех УК, которые много должны. Начать мы хотим с «Уралагростроя».

Как только мы завели об этом разговор, у нас начались митинги. В том числе УК «Альтернатива». И это еще не конец, еще что-то будет. Выборы в городскую думу скоро, это тоже надо учитывать.

О квитанции СТК

Это изначально была неправильная схема. Поэтому мы договорились, чтобы в июле эти квитанции не выпускать. Пока не проведены собрания, либо нет легитимного соглашения между УК и СТК, ни в коем случае эти квитанции не выпускать. И в июле их не было. Они будут выходить поэтапно, когда мы по домам будем проводить собрания.

Об УК «Альтернатива»

У меня по понедельникам прием, руководители «Альтернативы» приходили с возмущенными гражданами — почему Администрация мешает «Альтернативе» работать? Начнем с того, что существует антимонопольное законодательство, и Администрация не может пре-

пятствовать работе. Но у нас единственный вопрос, и я задавал его жителям, которые приходили — вы платите «Альтернативе» деньги, вы довольны, что вам подстригают газоны, белят подъезды и так далее, но рассчитывается ли ваша УК с поставщиками за тепло? Ответ звучал — нет, они не рассчитываются, потому что не могут заключить договор. Но это же частная компания с уставным капиталом 10 тысяч рублей. Вот у вас есть уверенность в том, что завтра одним нажатием кнопки ваши деньги, которые якобы зарезервированы за тепло, не уйдут куда-нибудь? Никто в этом не уверен.

Начинаем смотреть квитанции «Альтернативы», там тоже много вопросов. Я понимаю, что УК должна отвечать за содержание и ремонт жилого фонда, но давайте опять-таки расставим приоритеты. Начнем с того, что, в первую очередь, за системы жизнеобеспечения надо платить. Потом уже заниматься остальными.

Доходило до того, что люди подбегали и говорили, что это СТК не хочет заключать договоры с «Альтернативой». Хорошо, мы договоримся с СТК, чтобы они заключили с вами договор, вы будете работать? Пока действий никаких. Пусть работает «Альтернатива», если жители довольны, но сделайте все как предлагается. На мой взгляд, у них одни юридические уловки. И все, что могу сказать я — если бы хотели, то договор с СТК заключили бы.

65% — это сумма за тепло в квитанции. С этой огромной суммы, конечно, можно почитать подъезды, еще что-то, но надо жить по средствам. Не из потоков, а по средствам. Это единственная наша претензия. С этого у нас все началось. И в последний раз, когда представители этой УК и жители ко мне приходили, я сказал — давайте мы сделаем так: либо введем прямое управление, и эти дома Администрация разыграет на конкурсе. «Дом плюс» нам уже официально сказал, что откажется от домов, где у них есть спорные моменты с УК «Альтернатива». Мы в свою очередь видим, что «Альтернатива» не имеет стойкого желания заключить договор с СТК, поэтому можем по закону нанять другую УК для управления этими домами.

О ремонте дорог

Когда считают сметы по ремонту того или иного элемента дороги, к этому вопросу можно подходить по-иному. Вплоть до конкретного подсчета ям. Мы считаем, сколько нужно починить квадратных метров. Здесь есть вопросы. Сколько реально сделали квадратных метров? И каким асфальтом — тем, который у нас производят в Первоуральске или который с другого асфальтового завода. Это две большие разницы. В следующем году мы к этому вопросу будем подходить по-другому. Сейчас мы должны поставить точку в вопросе — может ли УЖКХиС,

с учетом 94 ФЗ «О размещении муниципального контракта», заниматься ремонтом дорог, если они у него будут на балансе? Если будут на балансе, есть задумки по ямочному ремонту, есть сейчас новое оборудование, которое может более эффективно работать даже до октября. А у нас основные проблемы — это с ямами. На дороги мы дополнительно выделили 3,5 млн рублей вот на этой Думе. Будет ремонтироваться дорога у ТЦ «Твой дом». Итого на ямочный ремонт у нас получится по году 18,5 млн рублей. Мое мнение — за эту сумму можно эффективнее работать. Другой вопрос, что нужно будет наладить систему, которая позволит это делать. И к следующему году, надеюсь, мы будем в несколько ином положении — при тех же деньгах ремонтировать больше.

О митинге фанатов «Уральского трубника»

Я склонен расценивать эту акцию как предвыборную, политическую. Администрация подтвердила руководству команды «Уральский трубник», что 4 млн по результатам девяти месяцев будет выделено. У нас было заседание на Новотрубном заводе, по крайней мере, было сказано, что этого будет достаточно для того, чтобы играть в сезоне 2011-2012 годов. Я сказал, что мы намерены сокращать финансирование команды «Уральский трубник», потому что, на мой взгляд, руководство команды «Уральский трубник» должно более активно и креативно подходить к вопросу финансирования команды, искать больше внебюджетных источников.

К примеру, у нас в 2014 году Чемпионат мира по хоккею с мячом. Почему сейчас, вместо того, чтобы выходить на площадку и говорить, что, Администрация, дайте денег, мы не можем выйти к губернатору, к руководству области, страны с тем, чтобы здесь в Первоуральске и Екатеринбурге провести Чемпионат? Но команда мне говорит: «Мы вас назначили в Наблюдательный Совет в апреле, поэтому вы обязаны искать деньги». Я знаю, что я обязан искать деньги для путепровода. Но я не обязан искать деньги для «Уральского трубника». Потому что для этого есть команда, которая получает неплохую зарплату, кстати, судя по публикациям в Интернете, значительно выше, чем у мэра. Почему-то руководство команды не отреагировало никак на публикацию, какие зарплаты у руководства и хоккеистов. Надо полагать, что это правда. Я знаю, что это правда.

Почему ситуация подается — Переверзев хочет загубить хоккей? Это неправильно, это передегеривание. Когда у меня на приеме были болельщики, я сказал: «Ребята, давайте также по приоритетам!» Объяснил ситуацию со стадионом. На что мне четко было заявлено — мы уже привыкли к тому бардаку, который у нас есть, нам главное, чтобы была команда. Я удивился. Извините, но это мнение не всех жителей города.

**Удивлены? Возмущены? Обрадованы? Поделитесь со всеми!**«Городские вести» ждут ваших новостей по тел. **6-39-39-0**

Один на двоих

Первоуральцы отметили День военно-морского флота и День воздушно-десантных войск

В этом году было принято решение объединить празднование Дней ВМФ и ВДВ, сделав для моряков и десантников один большой концерт на набережной городского пруда

ОЛЬГА ХМЕЛЕВА, hmeleva@gorodskievesti.ru

Сделали на совесть

Конечно, десантники расстроились, что их праздник решили отметить раньше срока, да еще и объединить с моряками, а некоторые даже серьезно обиделись. Например, большинство воспитанников парашютно-десантного клуба «Саланг» не пришли на торжество принципиально, объясняя свой поступок тем, что их праздник — 2 августа. Зато моряки, как всегда, отрывались по полной: кто хотел настоящего праздника и шоу — толпились возле сцены, подпевали выступающим музыкантам, участвовали в конкурсах. Те, кто встретил старых друзей, организовали свои «филиальчики» — разошлись по кустам небольшими группами и отмечали как бы сами по себе, но без отрыва от коллектива.

Нужно сказать, что праздник организовали очень качественно, на совесть: поставили сцену, привезли хорошее музыкальное оборудование, чтобы звук был чистым. Установили мусорные контейнеры. Большой интерес у людей вызвал небольшой музей под открытым небом, где были представлены фотографии героев России, военной техники, этапов развития войск. Также каждый желающий мог подержаться в руках ручные гранатометы, приборы слежения, дымовые шашки — дети, пришедшие на праздник вместе с родителями, были в восторге.

Прыжка не будет, ветер сильный

Поздравить «именинников» пришли не только городские чиновники, но и воспитанники военно-патриотических клубов «Варяг», «Морские пехотинцы», артемовского лагеря «Пересвет». Ребята демонстрировали навыки высадки морпехов на вражескую территорию, приемы рукопашного боя. Программу будущие защитники Родины отработали хорошо, но без конфуза не обошлось. Во время одной из показательных высадок нерадивый «боец» забыл в кустах автомат и рванул в бой. Прополз на животе метра три, спохватился, что брат врага нечем, растерялся. Но на помощь



Фото Ольги Хмелевой

Десантники ждали «Аннушку», но она опоздала почти на два часа.

тут же пришел наставник в штатском, который, пригибаясь, чтобы «никто не видел», пробежал по полю боя и вручил воину оружие и также на полусогнутых ускользнул в убежище. Зрители сделали вид, что ничего не заметили.

Традиционно главным представлением на празднике должны были стать прыжки с парашютом: три группы — на воду и коронный прыжок заслуженного десантника Первоуральска Виктора Лысенко. Виктор Борисович, по обыкновению, должен был выполнить прыжок на точность — приземлиться на специально подготовленные небольшие маты, лежащие на земле. Пока ждали «Аннушку» (самолет «АН-2»), моряки соревновались с десанниками в перетягивании каната и поднятии гири. При появлении самолета толпа радостно зааплодировала, встречая парашютистов громкими криками. Три группы десантировались в воду, а народ замер в предвкушении прыжка Виктора Лысенко. Но самолет сделал круг почета и благополучно улетел вместе с Виктором Борисовичем. Позже объяснили, что прыжок не состоялся из-за сильного ветра и низких облаков. Лысенко предпочел не жертвовать репутацией и прыгать не стал.

Расстроившись из-за несостоявшегося прыжка, народ начал потихоньку расходиться, наверное, решив перенести празднование в более комфортные, теплые условия.

В Первоуральск идет «Чистая вода»

Город вошел в федеральную программу и собирается увеличить объем ревинской воды

Вода из-под крана в квартирах горожан подчас не выдерживает никакой критики. Многие помнят демарш Тамары Целовальниковой против «Водоканала» в борьбе за право пить чистую воду. Благодаря активной жительнице Первоуральска, о том, что мы пьем, узнал даже президент. Тогда Тамара Геннадьевна пообещала — если что, дойдет и до Страсбургского суда. Сейчас, возможно, справимся без европейцев — Первоуральск попал в программу «Чистая вода».

ОЛЬГА ВЕРТЛЮГОВА, vertlugo@gorodskievesti.ru

Программа «Чистая вода» — федеральная, чтобы в нее попасть, город должен иметь собственный аналог. Финансирование идет из бюджетов трех уровней — около 38 млн рублей дает федеральный бюджет, 4,8 млн — областной. Осталось определить долю местного бюджета.

— У нас такая программа есть, мы успели нанять людей, за полтора месяца сделали ее, — утверждает директор МУП «Водоканал» Юрий Иванов. — Чтобы попасть в федеральную программу, нужно набрать определенное количество баллов. Сегодня мы набрали 101 балл, нужно — 103, но это все равно считается очень хорошим показателем.

Главный результат включения Первоуральска в программу «Чистая вода» — увеличение доли воды с Ново-Мариинского водохранилища. Проектом занимается НИИ «Экохим».

— Объем фильтровальной станции Ревды будет увеличен на 45 тысяч кубов, — рассказывает Юрий Михайлович. — 20 тыс. кубов дадут для Ревды, 25 тыс. кубов — на Первоуральск. Эта схема очень хоро-

« Я был на очистных сооружениях в Париже — везде все зелено, все пострижено, красиво. Единственное, что запах, как и у нас.

Юрий Иванов, директор «Водоканала»

шая, она самая удачная, потому что еще в советское время фильтровальные станции Ревды были построены именно для двух городов. Я считаю, что это самое грамотное решение на сегодня. Нижнесергинская скважина тоже нужна будет, но самый первый и самый лучший вариант — взять воду с Ревды, потому что она там самая качественная.

Увеличение объема ревинской воды даст возможность по минимуму эксплуатировать Верхне-Шайтанское водохранилище.

— С Ново-Мариинского водохранилища мы будем иметь 1000 кубов в час, — говорит Юрий Иванов. — Верхний пруд дает сейчас 1200-1300 кубов, у нас будет возможность хорошую воду брать, а плохую прикрывать. Верхний пруд будем использовать по минимуму. Сегодняшние очистные сооружения Верхнего пруда рассчитаны на 300 кубов, остальное мы дополняем хлором и отправляем на город.

Проект предполагает не только увеличить мощность фильтровальной станции, но и проложить новый водовод большего диаметра — вместо нынешних «шестисоток» ревинскую воду в Первоуральск поведут «тысячки». Проверять выполнение проекта, по словам Юрия Иванова, будет международная комиссия.

«Вопрос по воде закроем»

Юрий Переверзев, глава города:

— Мы можем войти в долю по строительству насосно-фильтровальной станции на Ревдинском гидроузле. Таким образом, мы сможем закрывать потребность в воде, которую сейчас нам дает Верхний пруд и Ревда. Финансирование программы разбито на несколько лет. Если мы все технические, юридические и финансовые мероприятия запланируем, у нас появится возможность не модернизировать насосно-фильтровальную станцию на Верх-

нем пруду, потому что оттуда мы будем брать мало воды. Это будет подстраховка. Основной забор сместится на Ревду. Плюс, добавятся Нижние Серги. Построим скважину и вопрос по воде как бы закроем. Идея, на мой взгляд, оптимальная. Это будет намного дешевле, чем вкладываться в реконструкцию Верхне-Шайтанского водохранилища. Верхний пруд имеет свои ограничения. Получается, мы туда вкладываемся, а перспективы там у нас не очень хорошие.

Реклама

евро полимер

29-79-44
29-13-44

ДВЕРИ и ОКНА

- Французский *дальтон*
- Рассрочка 8 месяцев
- Кредит до 2-х лет *otpbank*
- Скидки 20%

АКЦИЯ!
Сейф-двери за 24 часа

пр. Ильича, 29а
здание «Стройинтерьера»

срок действия акции до 31.08.2011

С ПЕРВЫМ ДНЕМ РОЖДЕНИЯ

Вашему малышу в АВГУСТЕ исполняется 1 год?

Газета «Городские вести» дарит вам подарок — фотографию маленького именинника в августовском номере газеты и всю фотосессию на сайте www.gorodskievesti.ru

Ждем вас 5 августа, в пятницу, в Боулинг-центре по адресу: пр. Ильича, 28 с 11.00 до 12.00.

спонсор акции
Боулинг-центр
г. Первоуральск, пр. Ильича, 28, тел. 25-36-55

г. Ревда
ТЦ «Ромашка»
ул. М.Горького, 8
тел. 51-774

Займ ЭКСПРЕСС

До 15 000 за 15 мин.
быстрые наличные

ДЕНЬГИ ПРОЩЕ, ЧЕМ ВЫ ДУМАЕТЕ!

без залога
без поручителей

паспорт + любой документ

ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

ГОРЯЩИЕ ЦЕНЫ!

НОРД

народные магазины

Акция проводится с 1.08 по 14.08.2011 года во всех магазинах сети. Цены указаны с учетом всех скидок. Предложение распространяется не на весь ассортимент товара. Товары сертифицированы. Подробности акции можно узнать в магазинах и по телефону:

8-800-2000-787

[звонок бесплатный с любых телефонов]



SB 15040

Поддержание
естественной
влажности

150
СМ

только 14 ДНЕЙ

**СПЕЦИАЛЬНАЯ
ЦЕНА**

10490 р.

 **Indesit**

товар сертифицирован



Подготовила
ОЛЬГА ВЕРТЛЮГОВА,
vertlyugova@gorodskiestesti.ru

Прозаседавшие

Первоуральские депутаты оставили город без дорог, тепла и света из-за стадиона. «Единая Россия» — в оппозиции!

На последнем заседании Думы случилось то, чего мало кто ожидал — депутаты не приняли поправки к городскому бюджету. Сейчас еще как минимум на неделю будет приостановлено выделение средств на ремонт дорог, котельных, школ и детских садов, освещение. Камнем преткновения для депутатской солидарности в решении этого важного для города вопроса стал стадион «Уральский трубник».

«Мы будем продолжать строительство?»

Начало обсуждения бюджетного вопроса не предвещало никаких неожиданностей. Депутатам предлагалось утвердить общий объем дохода в бюджете 2011 года 2 млрд 308 млн 828,8 тыс. рублей. В том числе, внебюджетные трансферты из бюджета Свердловской области 1 млрд 161 млн 689,8 тыс. рублей. И общий объем расходов бюджета 2 млрд 431 млн 303,6 тыс. рублей.

Как сказал докладчик, замглавы по экономике, финансам и инвестициям Михаил Попов, на комитетах этот вопрос обсудили «достаточно серьезно». Между тем депутат Владимир Кучерюк все-таки поднял самую спорную тему нескольких последних месяцев:

— На сегодня в воздухе витает решение по реконструкции стадиона «Уральский трубник», но каким образом и как — пока непонятно. Хотелось бы послушать представителей Администрации — до чего вы дотолковались с подрядчиком?

— Мы встречались с подрядчиком, обсуждали объем работ, — ответил мэр Юрий Переверзев. — В данный момент можно говорить о том, что мы не договорились.

— Я бы хотел спросить главу — мы будем все-таки продолжать строительство, учитывая все доработки, которые сейчас делаем? — задал вопрос депутат Евгений Злоказов.

— На переговорах с подрядчи-



Фото Владимира Коцюбы-Белых

В этом году стадион так и останется без искусственного льда. Администрация настаивает на доработке проекта, а область перекинула часть своего финансирования на следующий год.

ком выяснилось, что стоимость проекта приближается к 200 млн рублей. Продолжать строительство на тех условиях, которые сегодня предлагает область, это значит, что город какое-то время должен будет отказаться от всех программ. Если область будет стоять на своем, мое мнение — Первоуральску в этот проект заходить не нужно.

— На следующий год рвет и мечет Красноуральск, — добавил депутат Антон Барац. — Этот город согласен на любые условия софинансирования, лишь бы искусственный лед был у них. Если Красноуральск у нас этот проект перехватит, у нас просто здесь погибнет большой хоккей с мячом.

— А кто ответит за такую затяжку времени? — задал вопрос главе депутат Владимир

Валькер. — Мы с апреля проводим заседания штабов, и нас не слышат. Сегодня мы пытаемся решить половинчато вопрос, но опять-таки отсылаем всех на август, на следующее заседание Думы. Я так понимаю, результат экспертизы показал, что строительные работы продолжать можно. Мы уже упустили золотые дни мая, июня, июля. Если с 1 августа не начнем работать, то все это будет похоронено в словоблудии. Кто ответит за то, что к этому вопросу мы влобопота встали только к 1 августа?

Можно и дешевле

После недолгих депутатских прений Владимир Кучерюк предложил выслушать подрядчика.

— Мы выиграли конкурс на проведение этих работ, и нам бы-

ла передана уже ранее разработанная проектная документация, — начал Вячеслав Огнев. — Когда мы начинали работать, получили разрешение на строительство, выданное главным архитектором Первоуральска. На наш взгляд, корректировка проекта, действительно, нужна, потому что станция устарела уже, технологии поменялись. Мы предложили самую современную технологию, которая позволит и сэкономить в будущем, и более эффективной будет. Что касается строительных работ, корректировки не будет. Будет корректироваться электрическая часть и технология в части холодильной установки. Что касается экспертизы — то ее можно проводить, а можно и не проводить, так как проект не несет существенных изменений. Теоретически, если

будет политическая воля и решение Администрации, то в этом году можно сделать трубы и постелить поляну. По срокам это еще возможно сделать. На субподряде у нас работает финская организация, поставщик установки, которая подтвердила, что в двухэтапном режиме реализовывала такие проекты, не один стадион ими построен в России. Если будет на то ваша воля, мы все выполним.

— То, что Администрация приняла решение о внесении корректировки, удешевит проект? — спросил депутат Вячеслав Черданцев.

— В целом, да. Это правильное решение.

— А то мы тут говорим: вот, четыре месяца тянули, ничего не делали... Ну, ведь делали что-то. К тому же приняли решение, ко-

Как голосовали

ПРОТИВ

■ **Наталья Воробьева**, и.о. руководителя депутатской фракции «Единая Россия» в гордуме.

■ **Евгений Злоказов**, член партии «Единая Россия»

■ **Владимир Кучерюк**, председатель бюджетного комитета гордумы, член партии «Единая Россия».

■ **Антон Барац**, заместитель председателя гордумы, член фракции «ЕР»

■ **Владимир Валькер**, председатель комитета по социальной политике гордумы, член фракции «ЕР».

ВОЗДЕРЖАЛИСЬ

■ **Марат Сафиуллин**, лидер первоуральского отделения «Молодой гвардии» «Единой России»

■ **Дмитрий Целовальников**, член фракции «ЕР»



«Это решение даже глупым не назовешь»

Марина Соколова,
председатель Думы:

— Сегодня решение Думы очень сложно комментировать, потому что депутаты приняли решение

не разумом, а эмоциями. А эмоции в работе, наверное, все-таки вредят. Я не понимаю, как может председатель бюджетного комитета голосовать против выделения средств на детские сады, школы, дороги, котельные, которые нужно ремонтировать сейчас, потому что на стадион выделяют не полную сумму. Причем если говорить о сумме, а спор именно об этом шел, то 25 миллионов 29 июля или 1 августа не нужны, они будут лежать сейчас мертвым грузом. Шесть миллионов, которые Администрация предложила выделить на доработку проекта, вполне достаточно, чтоб процесс продолжался. Вот это решение, мягко говоря, даже глупым не назовешь. Оно вообще непонятно, неразумно. Получается в итоге — и не на стадион, и не на детские сады, и не на дороги. Вот даже слов нет! Это решение не утом. Это решение амбициями и какими-то расчетами.

Этот вопрос был на комитетах проработан. Более того, председатель бюджетного комитета Владимир Кучерюк данный проект решения подписал. У депутатов было два

вопроса к Администрации: по дальнейшему строительству и о возможности заимствования средств. На все вопросы сегодня депутаты получили более чем исчерпывающие ответы. И, тем не менее, вот так проголосовали. (Сказано в интервью каналу ПТВ)



Нельзя без проекта

Михаил Власов, вице-мэр Первоуральска:

— Я был руководителем штаба и много времени потратил на то, чтобы разобраться в старом существующем проекте. Звонил в Киров, Кузбасс.

Я пришел к выводу, что нужно доработать проектную документацию. Ответ проектной организации «УралНИИАС» подтверждает, что нет рабочей документации. У меня четкое мнение сложилось, что так просто выделить деньги, взять поляну и трубу положить — нельзя этого делать. И поляну без труб тоже нельзя делать. Мы просим, чтобы депутаты на сегодняшний день выделили шесть миллионов на то, чтобы доработать нормальный проект. Конечной целью которого должен быть лед. А не так как сегодня в Вятке — белилами газон в октябре красят для того, чтобы плохой лед получить: там фигуристы могут кататься, а хоккеисты играть не могут, потому что

лед мягкий. Я своего мнения не меняю. И как инженер всем говорю — нельзя делать серьезную работу за бешеные деньги, не имея правильного хорошего рабочего проекта. Господа, давайте уже быть разумными, идти не от политики, а от дела. Потому что когда все «за», плохо получается.

Строить можно

Вячеслав Огнев, директор филиала МПА ЗАО Трест «Уралстальконструкция»:

— Документация существует. Да, она где-то устарела в части технологии самой станции. Но строить можно. Как только будет принято решение о корректировке, «УралНИИАС» начнет работать, будет выдавать решения, и можно будет по ходу корректировать. Область знает, как это все делается, что сейчас другое время, что сейчас надо быстрее работать, не ждать.

В этом году поле не сделать — сезон упущен, мы просто не успеем. На следующий год область может не дать денег. Если город деньги не освоил, не может двигать проект, их не дадут. А здесь из простого экономического вопроса сделали политический.





Удивлены? Возмущены? Обрадованы? Поделитесь со всеми!

«Городские вести» ждут ваших новостей по тел. **6-39-39-0**

торое, в конечном итоге, удешевит и капитальные затраты, и эксплуатационные.

— Мы знаем, что вы приобрели покрытие на поле за 18 млн рублей, оно пролежало более трех лет, — включилась в беседу Марина Соколова. — А новое покрытие на сегодняшний день стоит 9 млн рублей. Я так понимаю, вам здесь тоже нужно найти с Администрацией компромиссное решение. Как вы его видите?

— Во-первых, то, что мы когда давали расчет на 18 млн, это, в том числе, трава, дорожки, газоны — комплекс работ. За 8 млн на существующее основание можно постелить только один квадрат, без благоустройства. Да, в 2008 году цены на траву были дороже, чем сейчас. Мы готовы пойти на некоторые скидки, на уступки, но на реальные, чтобы не нарушать технологию, чтобы выполнить весь комплекс работ. Сейчас на такую скидку, которую нам предложил Юрий Олегович, мы пойти не можем, потому что это ниже себестоимости. Но мы продолжаем это обсуждать. Та трава, которая приобреталась, стоила 8 млн, сейчас 6 млн. Это финская трава. Есть дешевле, например, китайская. Мы готовы идти на компромиссы, но на реальные.

«И строить мы все равно не будем!»

Когда все вопросы были исчерпаны, слово взяла и.о. фракции «Единая Россия» Наталья Воробьева. Как раз накануне состоялось заседание фракции

партии, в которую входят 19 депутатов городской думы, где единогласно было принято решение: «Продолжить реконструкцию стадиона «Уральский трубник», предусмотрев выделение средств из местного бюджета в объемах, согласованных с подрядной организацией, пропорционально средствам, выделенным из областного бюджета (согласно графику работ)». Вопрос строительства стадиона для «Единой России» является стратегическим — это неплохой аргумент на грядущих выборах.

— Если мы сейчас не примем решение, и нам придется вернуть деньги в областной бюджет, в следующем году на эту статью расходов рассчитывать на областной бюджет уже не придется, — заявила Наталья Воробьева. — Я призываю принимать решение взвешенно. При принятии бюджета мы закладывали на эту статью 39 млн, потом сократили до 16. Сейчас нам предлагают оставить всего 6 млн. Получается, это единственная статья, из которой мы можем без конца брать деньги? Принимайте решение и думайте.

— А давайте, уважаемые, не будем принимать решение! — неожиданно предложил Владимир Кучерюк. — Что у нас в остатке? Сейчас идет диалог двух организаций, жалко, что на это ушло около четырех месяцев. Надо было раньше выйти с этим предложением, а то мы слушали друг друга, всякие сплетни распространяли. Предложение — изменения в бюджет принять, но протоколно внести запись, что в августе принять решение по

стадиону.

— К августу внести изменения в проект невозможно! — возразила Марина Соколова.

— Почему? — возмутился Владимир Валькер. — Изменения же нужны на следующий этап — на холодильную установку и экспертизу.

— А как мы примем проект, если не знаем, какой будет конечный объем работ — старые трубы останутся или новые? — выступил депутат Владимир Данилов. — Мы сейчас можем только говорить о каких-то общестроительных работах, не касаясь поля. О самой технологии мы вообще говорить не можем. Вы сейчас заявляете какие-то категоричные вещи — тому, что сказал подрядчик, мы почему-то должны верить.

Только через час Марина Соколова решила поставить на голосование все бюджетные поправки оптом. И вот тут произошло то, чего от депутатов не ожидал никто — только 14 народных избранников проголосовали «за», пятеро — «против», двое — воздержались. Бюджетные поправки проигнорировали представители фракции «ЕР». Для внесения изменений не хватило всего одного голоса.

— Решение не принято, — резюмировала несколько растерянно Марина Александровна. — То есть деньги на детские сады мы не выделили, на подготовку к отопительному сезону не выделили и на дороги тоже не выделили...

— И строить стадион мы все равно не будем! — закончил за нее депутат Сергей Суслов.

Это уже политика

ВЛАДИМИР КУЧЕРЮК, председатель бюджетного комитета Думы



Мы не нашли взаимопонимания. Его найти невозможно, потому что бюджетный процесс довольно сложный. Это большое искусство — сбалансировать бюджет, удовлетворить по возможности просьбы, требования всех главных распорядителей бюджетных средств. На памяти Михаила Павловича Попова, а он уже лет двадцать трудится, это прецедент. Ну, надо просто предвидеть все. Бюджет — это искусство возможного. Ну, вот тут не все возможности были учтены. Думали, что все опять руки поднимут, как всегда, и все.

Заключение Управление финансов нам дало: если мы берем кредит в объеме 25 млн, то вынуждены будем заплатить почти три миллиона рублей процентов. Заимствование, нам сказали, возможно, но при этом надо выдержать кучу условий. Но четко никто не сказал — да, можно. Администрация утверждает, что если брать кредит, может приехать проверка и сказать, что выплата процентов — это нецелевое использование бюджетных средств. Это определенный риск. На мой взгляд, на этот риск Администрация идти пока не готова. Я ее понимаю, потому что время сложное. Но такой проект без риска реализовать сложно.

Я согласен с мнением Администрации, что продолжать строительство мы должны на основании тех законов, нормативов и СНиПов которые есть, иначе это на самом деле будет нецелевое использование средств. А если что-то вдруг там выплывет, кто будет нести ответственность?

Возможен был еще один вариант — рассмотреть вопрос со стадионом отдельно, при-

няв при этом остальные поправки к бюджету. Если повторно будет вынесено, то решение будет принято, чтобы не обвинили тех депутатов, которые голосовали против или воздержались, в том, что, ребята, из-за вас все у нас остановилось! Мы просто хотим понять, хотим мы сделать хороший подарок городу к 280-летию или нет. Можем мы это сделать или нет по ряду причин.

Я согласен с Администрацией — в дальнейшем нам стадион, при соотношении 50 на 50, не построить. Нам нужно понимание области, что соотношение должно быть 30 на 70. «Уральский трубник», везтаки, команда областная.

Скорее всего, это уже политика. Если у нас заседание в четверг, то говорят — в пятницу что-то решится. Думаю, сейчас Администрация будет работать с депутатами, которых не было на этом заседании Думы.

Думаю, подрядчика мы сейчас не очень должны слушать. Если бы нам подрядчик сказал, что у меня есть график, который я готов выдерживать, а ведь только одни слова кругом! Тут у каждого плута свой расчет.

Я готов помогать Администрации решать вопросы в области. Но я должен четко знать, что документация у нас нормальная, прошла экспертизу. И перед губернатором и перед собой я должен быть уверен, что здесь все нормально. А сейчас у меня такой уверенности нет.

«Ну, надо просто предвидеть все. Бюджет — это искусство возможного. Ну, вот тут не все возможности были учтены. Думали, что все опять руки поднимут как всегда, и все.»

Какие поправки к бюджету не приняли депутаты?

Предлагалось выделить

На детские дошкольные учреждения.....	8,0 млн руб.
На дороги.....	11,5 млн руб.
На освещение	5,0 млн руб.
На котельные	11,5 млн руб.
На реконструкцию стадиона.....	6,0 млн руб.

Это же не три копейки!



ЮРИЙ ПЕРЕВЕРЗЕВ, глава города

Я еще на прошлой пресс-конференции говорил, что июльская Дума будет интересной. Так и получилось. Слава богу, что у нас большинство депутатов совершенно четко понимают, расставляют приоритеты, что нужно городу в данный момент и что городу не нужно. К сожалению, несколько депутатов проголосовали, на мой взгляд, четко из политических интриг. То есть здесь разум не работал. Не проголосовали только потому, что из 16 млн рублей, которые оставались на стадион «Уральский трубник», Администрация сняла 10 млн. 9 из них для двух котельных — одна для школы №11, которая сейчас на ладан дышит, и одна на Кутузова. 1 млн рублей — на детские площадки по наказам же

депутатов. Осталось 6 млн рублей. Мы эту сумму хотели направить на доработку проектно-сметной документации. Но депутаты не все согласились, они хотели, чтобы мы продолжали строительство стадиона в этом году, аргументируя это некоторыми позициями. В результате, получилось то, что получилось.

Сегодня мы будем инициировать созыв внеочередного заседания Думы — на четверг или пятницу.

Строительство стадиона было заморожено в 2008 году, контракт был приостановлен. Прошло три года. Приезжал губернатор в январе и по его поручению в протоколе было зафиксировано, что область возобновит финансирование, если бюджет ответит деньгами. О соотношении финансирования речи не шло. Далее в марте-апреле нам предложили приступить к строительству по проекту, который мы (новая Администрация) в глаза не ви-

дели. Проект, который начинался в 2004 году. При этом многие специалисты Администрации, которые имели к этому отношение, говорили о том, что проект неполноценен, потому что его начинала разрабатывать одна проектная организация, потом передала другой, часть документации утеряна.

Что было сделано на цикл 31 млн рублей? Была постелена так называемая подушка. Мы начали с этим разбираться. Дело занялось почти на три месяца работы штаба. Но, извините меня, это же не три копейки! Мы должны все посчитать, посмотреть. В результате мы сейчас четко понимаем, что стоимость проекта высокая, мы можем ее снизить как минимум на 20-25%. Мы прекрасно понимаем, что на некоторые моменты вообще нет проектно-сметной документации, хотя они должны быть. То есть результат — это снижение стоимости проекта. Причем и сам под-

рядчик говорил, что он был готов двигаться в сторону снижения.

В области нам выделили 25 млн рублей. Стадион попал в программу как объект для спорта высших достижений. Мы уже уведомили руководство области в мае о том, что проектно-сметная документация оставляет желать желать, мягко говоря, лучшего. Она требует доработки. Учитывая всю эту информацию, в области принято решение, что 25 млн в этом году они направят на иные цели, но с учетом того, что на следующий год деньги дадут. Поэтому даже если бы мы сейчас сказали — давайте, ребята, строить, получили бы очередной долгострой. То есть логического конца бы мы не получили. Вот, собственно, из-за чего мы ломали копейки. Мы уже четко понимали, что, во-первых, не успеваем по срокам, во-вторых, по софинансированию, в-третьих, нам нужно понимание с областью о том, что 50 на 50 для города —

это неприемлемое условие, учитывая сумму контракта. По нашим подсчетам, чтобы все это делать, нужно порядка 200 млн рублей. При том, что стоит лишь заглянуть вперед: включите телевизор, в Америке кризис. Нам намекают. А у нас все хорошо. Почему? Потому что у нас выборы. Выборы пройдут, и тогда мы посмотрим на то, как у нас хорошо. Это тоже надо учитывать.

Ну и еще один важный момент — у города сегодня много насущных задач, которые нужно решать помимо стадиона. У нас стоит путепровод, хотелось бы запустить стройку новых садилов, дороги надо ремонтировать, скважину строить, дел много. Здесь нужно расставить приоритеты. Если область изменит софинансирование, желательно 90 на 10 — тогда можно было бы дальше строить. Ответа из области о софинансировании пока нет, но 50 на 50 для Первоуральска неприемлемо.

**Удивлены? Возмущены? Обрадованы? Поделитесь со всеми!**«Городские вести» ждут ваших новостей по тел. **6-39-39-0**

Фото Владимира Коцюбы-Белья

Незавершенное здание комплекса детской многопрофильной больницы также будет передано в собственность Свердловской области в следующем году.

На областном пайке

Все первоуральские больницы с нового года станут областными

Смену статуса уже пережила больница №1, которая перешла в областную собственность в начале текущего года. С 1 января 2012 года в государственную собственность Свердловской области будут переданы комплексы городских больниц №2, 3, 4, а также станция скорой медицинской помощи, детская и стоматологическая поликлиники.

По словам начальника Управления здравоохранения Елены Жолобовой, все документы уже собраны, и Первоуральск готов передать области шесть лечебно-профилактических учреж-

дений. На обсуждении в городской Думе этот вопрос получил одобрение. При этом депутаты еще раз подчеркнули явные плюсы предстоящих преобразований: в больницах появится новое оборудование, современные технологии, а бюджет пополнит налог на землю — он пойдет городу.

— По ГБ №1, которая с 1 января уже в собственности области, земельный налог составил 5 млн. Эти деньги мы учли, уточняя бюджет текущего года, — говорит замглавы по финансовой политике и инвестициям Михаил Попов. — Я думаю, после пере-

дачи всех больниц будет около 10 млн рублей в год.

Всего на территории Свердловской области в настоящее время действуют 156 муниципальных учреждений здравоохранения, которым предстоит сменить статус. При этом многочисленные обособленные структурные подразделения — ФАП (фельдшерско-акушерский пункт) и ОВП (общее-врачебная практика) — также будут передаваться в областную собственность.

Юрий Переверзев, глава Первоуральска:

— Больницы переходят в область, но некоторые города все равно участвуют в управлении здравоохранением. Единственное, что это уже не целевое финансирование. В частности, по такому пути пошел Екатеринбург. Мы хотели бы вынести такой

вопрос на обсуждение Думы. То есть сейчас мы анализируем ситуацию. Имущество больниц передается — это да, но каким будет управление, это еще можно обсуждать. Я думаю, что город, насколько возможно, будет участвовать в управлении, софинансировании сферы здравоохранения.

«Скачки туда-сюда настораживают»

**АЛЕКСАНДР ЦЕДИЛКИН,**
главный врач ГБ №3

Есть здесь как положительные, так и отрицательные моменты.

Но все дело в том, что мы это уже проходили. За 30 лет, что я работаю руководителем в сфере здравоохранения, произошло уже пять-шесть таких реформ. В 90-е годы, например, все говорили, что централизация — это плохо, должна быть децентрализация, а главные врачи должны работать самостоятельно. И даже диссертация писали по этой теме, утверждая и доказывая вред централизации. Сейчас же резко поменялась политика и стали говорить, что децентрализация — это очень плохо, нужна централизация, ибо она улучшит качество здравоохранения. Эти скачки туда-сюда настораживают.

Первыми в государственную собственность области перешли специализированные службы — КВД, тубдиспансер, психиатрия, дома ребенка. Утверждалось, что

это улучшит их работу, улучшит финансирование, а результаты будут наглядны. Но улучшений никто, я думаю, не заметил — как работали, так и работают. То же самое и в отношении ГБ №1 — пока только одни разговоры. Хотя посмотрим, что будет дальше, время покажет.

Я считаю, что любая реформа должна приносить плюсы для населения. Если люди ничего не почувствуют, то это значит, что реформа провалилась. Опасения у меня, конечно, есть. Ведь пока мы в городе, то можем через Думу и Администрацию всегда держать руку на пульсе, участвовать в профиците, оперативно решать проблемы. Когда мы перейдем в область, то я не уверен, что будет возможность с кем-то разговаривать и просить. Что дадут, на то и будем жить. Сейчас Министерство берет на себя ответственность. Но надо учитывать, что область у нас очень большая, много лечебных учреждений, где совершенно ничего нет. А это все ведь надо тянуть, и средства между всеми распределять.

Беспорный положительный момент — это модернизация. Во-первых, больницы получают деньги на ремонт, что немало важно, поскольку ремонтов не было уже давно. Во-вторых, в город поступит современное и дорогостоящее оборудование, инструменты. У муниципалитета бы не хватило денег на такой шаг в развитии.

И не надо забывать про кадры. Какое бы ни было оборудование, если мы его приобретем, но не будет кадров, то пользы от него не будет. У нас сегодня специалистов не хватает. И пока это так, в наших больницах будет очередность, люди будут с трудом попадать на прием к специалистам в поликлинике.

В целом, я думаю, что результат предстоящей реформы будет виден через год — два. Сейчас у нас переходный период и 45% работы — это бумаги. Они идут пачками ежедневно. Мои замы чуть ли не режут, потому что это огромный объем работ. И хочется надеяться, что не зря все, что переход в областную собственность будет эффективен.

Чиновники получат надбавку

Первоуральские парламентарии утвердили проект решения об увеличении должностных окладов работников органов местного самоуправления.

С 1 июня 2011 года оклады чиновников городской администрации, исполняющих свои обязанности на постоянной основе, увеличатся в 1,065 раза или, иными словами, на 6,5 процента. Финансирование расходов, связанных с реали-

зацией данного решения, будет осуществляться за счет оптимизации расходов в пределах ассигнований, предусмотренных в сметах расходов главных распорядителей бюджетных средств на 2011 год, а также за счет внесения изменений в бюджет городского округа на 2011 год. Данное решение было подготовлено в соответствии с указом губернатора.

Первоуральцам предлагают обсудить новый проект Устава

Необходимость внесения изменений и дополнений в Устав вызвана принятием новых федеральных законов. Согласно изменившемуся законодательству, в ведение органов местного самоуправления передаются полномочия по обеспечению безопасности дорожного движения на автодорогах местного значения в границах города и обеспечение функционирования парков и парковочных мест.

Еще одно изменение касается сроков и схемы выборов депутатов первоуральской Думы. В новой редакции устава предлагается проводить выборы городских парламентариев во второе воскресенье октября года, в котором истекает срок их полномочий. Изменился и срок полномо-

чий, теперь мы будем избирать депутатов на пять лет.

Также Гордума предлагает утвердить следующую схему выборов: 14 депутатов избирается по мажоритарной системе относительного большинства по двухмандатным округам, 14 депутатов — по единому избирательному округу, включающему в себя территорию муниципального образования в целом, по пропорциональному числу голосов, поданных за списки кандидатов в депутаты, выдвинутых от избирательных объединений.

ВНИМАНИЕ! Публичные слушания назначены на 18 августа 2011 года и состоятся в 18.00 в зале заседаний здания Администрации.

Уважаемые собственники квартир!

СЕРГЕЙ ГАЙДУКОВ,
начальник Управление ЖКХиС

В последнее время на подъездах многоквартирных домов появились объявления о проведении собраний жителей. В этих объявлениях и уведомлениях указывается, что данные общие собрания собственников помещений в многоквартирных домах инициируются Управлением ЖКХиС Первоуральска.

Администрация и Управление ЖКХиС настоящим разъясняет, что они не имеют никакого отношения к организации данных общих собраний собственников помещений.

Данные общие собрания собственников помещений в многоквартирных домах являются изначально незаконными, так как в соответствии с Жилищным Кодексом РФ право инициирования и проведения общего собрания собственников помещений в своих многоквартирных домах имеют только сами собственники помещений. В связи с тем, что управляющие компании такими собственниками помещений в многоквартирных домах не являются, то управляющие компании не имеют права инициировать такие собрания.

Использование же управляющими компаниями упомянутых УЖКХиС Первоуральска в качестве якобы инициатора проведения общих собраний собственниками помещений в многоквар-

тирных домах (управляемых в настоящее время ООО «УК «Уралагрострой» и ООО «ПЖК») также является необоснованным и употребляется лицами, организующими эти собрания исключительно с целью намеренного введения в заблуждение собственников помещений этих домов для получения положительных для себя результатов голосования по вопросам повестки дня данных собраний.

В связи с вышеуказанным, Администрация и Управление ЖКХиС Первоуральска направили в Прокуратуру и УВД города свои заявления о проведении проверки указанных фактов и привлечение виновных лиц к ответственности в соответствии с действующим законодательством. За городским управлением ЖКХиС постановлением главы Администрации закреплено право инициировать и проводить общие собрания собственников помещений. В случаях, когда Администрация выступает инициатором собраний, объявления о проведении собраний печатаются на фирменном бланке Администрации и скреплены печатью и подписью руководителя Управления ЖКХиС. Разработана и форма бюллетеня для голосования, где указан телефон, по которому можно получить дополнительную информацию, Ф.И.О. ответственного лица, и все скреплено печатью УЖКХиС.



Подготовила
ОЛЬГА ХМЕЛЕВА,
hmeleva@gorodskievesti.ru

«На нас опять не выделили денег»

В Новоуткинске не могут передать скважины «Водоканалу», а Новоалексеевское пытается решить вопрос с котельной

Чем ближе отопительный сезон, тем острее становятся проблемы в сельских территориальных управлениях. Уже больше года Новоуткинск страдает от того, что «Водоканал» не может принять на баланс артезианские скважины, а в Новоалексеевке никак не могут определиться с котельной и то и дело выставляют скважину на конкурс.

Ни скважин, ни денег, ни документов

Больше года назад было решено передать новоуткинскую артезианскую скважину в ведомство «Водоканала», но по ряду причин скважина до сих пор находится на балансе СТУ.

— Открытым остается вопрос по передаче артезианской скважины, которая находится в оперативном управлении Новоуткинска, «Водоканалу», — рассказывает начальник Новоуткинского СТУ Евгений Кукаркин. — По этому поводу в июне 2010 года было издано распоряжение о передаче данной скважины непосредственно в хозяйственное ведение «Водоканала». Но постановление до сих пор не выполнено.

По словам Евгения Викторовича, на сегодняшний день «Водоканал» пытается ставить свои условия относительно документации, все озвученные вопросы включены в инвестиционную программу и утверждены Думой, поэтому никаких споров о передаче быть не должно, тем более, что этот вопрос решается уже год.

— В свое время эти скважины были переданы в казну завода «Искра», — продолжает Евгений Кукаркин. — И тех документов, которые на сегодняшний день «Водоканал» хотел бы видеть, у нас просто нет. Но, несмотря на то, что эти скважины были переданы, их эксплуатация — это хозяйственный вопрос, а муниципальное учреждение в территориальном управлении не может заниматься хозяйственными вопро-



Фото Владимира Коцкобы-Белья

Скважины в Новоуткинске находятся в предаварийном состоянии. Жители поселка в любой момент могут остаться без воды.

сами. У нас нет разрешения на водопользование, мы не имеем права взимать плату за пользование этой водой. Именно поэтому было принято

решение, правильное решение — передать скважины «Водоканалу», потому что этим должно заниматься специализированное учреждение.

Сейчас этот вопрос на контроле у главы города, около недели назад он пообещал провести совещание по данной теме. Планируется, что к началу

отопительного сезона скважины уже будут переданы.

— В связи с введением нового Бюджетного кодекса, мы не имеем права брать с жителей плату за воду — люди пользуются водой бесплатно, — говорит Евгений Викторович. — Если бы непосредственно «Водоканал» начал эксплуатировать здесь скважину, он имел бы полное право собирать с жителей частного сектора плату за воду. Получается парадокс — у нас есть еще Коуровка и Прогресс, там часть скважин муниципальная — те, которые находятся в оперативном управлении, часть относится к «Домоуправлению». Вот «Домоуправление» взимает плату, а те жители, которые качают воду с наших скважин, делают это бесплатно.

А в ведре — червяки!

— На сегодняшний день средства выделяются только на оплату электроэнергетики, — объясняет Евгений Викторович. — Так что за скважинами никто постоянно не следит. Поэтому всеми правдами-неправдами стараемся справляться сами. У меня работают четыре женщины, вот сейчас еще один мужчина появился, и мы сами ездим смотреть эти скважины. Если прошла гроза, и произошло отключение, мы ее снова включаем.

По каждой скважине мероприятия разработаны, и подготовку к зиме начальнику СТУ хотелось бы начать. Но это сложно. Даже элементарные накопительные емкости в скважинах не чистятся уже третий год.

— На сегодняшний день сети, которые от скважин идут, водоразборные колонки при переборах водоснабжения сильно засоряются, жители уже неоднократно приходили жаловаться, — говорит Евгений Кукаркин. — Вода поступает из колонок, а люди потом ходят в ведрах червячков. Сети до такой степени изношены, что нет никакой целостности. Червячки туда проникают, и с водой через ко-

лонку попадают в ведра. Водоподготовка, в принципе, не производится, а вода должна проходить контроль, но у нас нет возможности его осуществлять, потому что деньги на это не запланированы. Мы продолжаем настаивать на передаче скважин городу, от этого зависит жизнеобеспечение поселка. При этом, что состояние объектов предаварийное. Это тоже надо учитывать.

А вот темы отопительного сезона Евгений Кукаркин попросил не касаться, сказав, что по сравнению с прошлым годом ситуация совершенно не изменилась.

«У нас все по плану»

Вопросом, как поступить с котельной, и в СТУ и в Администрации занимаются давно. По словам Николая Лесуна, начальника Новоалексеевского СТУ, дело начинает постепенно сдвигаться с мертвой точки.

— Действительно, конкурсный управляющий снова выставляет скважину на конкурс, — говорит Николай Антонович. — И только после этого будет решаться вопрос о ее дальнейшей судьбе — если скважину никто не приобретет, то она будет передана в муниципальную собственность и будет числиться на балансе Администрации. Наверное, вся эта ситуация не закончится раньше Нового года.

По поводу котельной прогноз так же относительно оптимистичный: сейчас активно идут ремонтные работы, закуплены материалы, приобретены два новых котла, ремонтируются старые.

— В этом году подготовка идет более целенаправленно, нежели в прошлом, — рассказывает Николай Лесун. — На котельную уже набран обслуживающий персонал. Теплоотрасль у нас уже обследована, при опрессовке, если будут какие-то неисправности, утечки, будут приняты меры к восстановлению. Пока все идет по плану и без задержек.



Пусть готовят документацию

Юрий Иванов, директор МУП «Водоканал»:

— Мы в курсе проблем со скважинами в Новоуткинске, но ничем им помочь не можем, потому что ни одного

документа нам никто по сей день так и не предоставил. Все ведь нужно сделать по правилам, по закону. А у них ни мест под санитарную зону не выделено, ни проектов нет, ни паспортов. Мы же не можем просто взять — и забрать. Так дела не делаются. Предоставят документацию — сразу скважины возьмем на баланс.



«К нам едут два котла. В полном обмундировании»

Юрий Переверзев, глава городского округа Первоуральск:

— Меня сейчас очень беспокоят котельные. И в селе Новоалексеевское, и в Новоуткинске. В Новоалексеевском, на мой взгляд, сейчас стабильно. Мы приняли решение, выставили на конкурс котельную, нашли оператора. Этим оператором будет МПО ЖКХ, специалисты сейчас во всю работают, занимаются ремонтом сетей, задвигают, затем будут проводить опрессовку. Одновременно идет работа в котельной: проведен

аукцион, в наш адрес должны скоро выехать два новых котла в полном обмундировании. Я думаю, мы в сезон войдем со старым оборудованием, но в течение сентября-октября будет поставлено уже новое. То есть Новоалексеевка не вызывает беспокойства. Что касается Новоуткинска и Прогресса. Мы выделили 500 тысяч рублей на ремонт Прогресса и 1 млн — на ремонт Новоуткинской котельной. Опасения вызывает Прогресс. Там нужно решить технические вопросы — починить котел. Также нужно решить, кто будет оператором по этим двум котельным — они идут в «пакете», иначе нельзя. Новоуткинск — это первое, с чего начал совещание Анатолий Гредин. Областной премьер сказал, что правительство в прошлом году предлагало отдать котельную СТК,

не отдали, позвали другую компанию. Сейчас эта компания РСК — ушла, оставив долги по газу 5,2 млн рублей. Мы провели переговоры с СТК, уже с новым руководством, от которого получили четкое понимание, что они не будут заходить на эти котельные. Была еще одна компания-претендент, она тоже отказалась. Сейчас там будет работать МПО ЖКХ, специалисты туда уже выехали. Будем создавать аварийную службу. В новоуткинскую котельную нужно вложить еще определенную сумму, чтобы довести ее до ума. При том, что в нее уже вложены очень большие деньги. Нужно наладить горячее водоснабжение летом, провести мероприятия, которые будут позволять экономить — и котельная станет достаточно прибыльной.

Что это было?

ТАТЬЯНА БОБЫЛЕВА,

старшая по дому №8/49 по пр. Ильича

— В конце июня 2011 года мне позвонил начальник участка №1 Дмитрий Тюлькин и сообщил, что управляющая компания «Уралагрострой» хочет провести субботник в нашем дворе по его благоустройству. Дату наметили на 6 июля в 18:00. Я ответила, что не возражаю. Но нужно повесить объявления на дверях подъездов, чтобы оповестить жителей, и время лучше перенести на 19:00. 4 июля появились объявления, но дата стояла уже другая — 5 июля, 18:00.

Утром 5 июля Дмитрий Тюлькин снова мне позвонил и спросил о готовности жителей к проведению субботника. На мой вопрос, что мы будем делать во дворе во время субботника, Дмитрий Александрович ответил:

— Будем разбивать цветники,

красить ограждения.

Я была удивлена, услышав о цветниках, так как все работы по посадке цветов палисадника нашего двора и, в частности, нашего дома 8/49 инициативные жильцы давно провели. Я спросила у Тюлькина, почему изменилась дата проведения субботника, ведь люди заранее планируют свое вечернее время. Тем более, в 18:00 большинство только приходит с работы, готовят ужин.

Я сразу предупредила Тюлькина, что вряд ли успею к шести часам, так как еще неделю назад договорилась о встрече на Динасе и отменить ее никак не смогу.

В 19:00 я захожу во двор и вижу, как директор УК «Уралагрострой» Олег Юсупов лично красит отдельно стоящее звено металлического ограждения около гостевой стоянки автомобилей возле подъезда №3.

Олег Зуфарович встретил меня вопросом:

— Почему не организовали выход жителей на субботник?

Я ответила, что участие в субботнике — дело добровольное.

Рядом с ним ходит зам. директора по связям с общественностью Татьяна Ткачева и подбадривает двух женщин, которые красят ограждение своих палисадников. Если это вообще можно назвать ограждениями: у подъезда №4 — это два звена посередине палисадника, а палисадник у 5-ого подъезда закрыт металлической трубой, лежащей на трех камнях. Я думаю, что прежде чем красить ограждения, нужно было их хотя бы отремонтировать те, которые упали. Хотя еще в апреле работник УК Данилюк говорил, что таких ограждений у них полный склад и проблем с их установкой на палисадники всего двора не будет. Однако до сих пор ни одного

ограждения так и не установлено. Когда я сказала об этом Олегу Юсупову, который продолжал красить «именное звено», он обиделся и стал собираться домой.

После его ухода я узнала от жильцов дома, что у нас во дворе были телекомпании нашего города — «Евразия» и ПТВ, которые снимали сюжеты об этой акции. Прошло уже 3 недели, но меня до сих пор мучает один-единственный вопрос: что это было?

Жильцы домов №47 по улице Чкалова и 8а по пр. Ильича (эти дома входят в наш двор) тоже были крайне удивлены, что Юсупов покрасил только одно звено ограждения, при этом никак не отреагировав на то, что нынешней весной СТК изрыла всю детскую площадку тяжелыми машинами. В сухое время вся площадка покрыта «горными хребтами», которые после дождей превращаются в огромные глубокие канавы с водой.

Детская песочница одиноко стоит посреди детской площадки, до сих пор не отремонтированная и не установленная, как подобает. Теперь она служит столиком для постоянно сидящих в тени берез любителей пива и других алкогольных напитков. Остались без внимания управляющей компании карусели, горки, «ракета», детский деревянный городок в центре площадки. Почему УК нет до них никакого дела? Ведь содержать двор в порядке и чистоте — их прямая обязанность! Благоустройство прописано в договоре, но сколько стоит наше благоустройство — никому не известно. Быть может, Олег Юсупов сделал все это «показушное» выступление из благих намерений, так как нет денег у управляющей компании на благоустройство нашего двора, но вот только горький осадок от этой показухи до сих пор остался.

Уважают за дела, а не за красивые разговоры

ГЕРМАН ПЕТУХОВ, читатель

— Хочу выразить мнение по поводу предстоящих выборов в городскую Думу через вашу газету, так как считаю «Городские вести» единственной объективной и в полной мере излагающей все события, происходящие в нашем городе.

Мне уже седьмой десяток, я ветеран труда, инвалид, отработал всю жизнь на НТЗ, ушел на пенсию из первого цеха. Люди знают, что это за цех. Мои дети тоже новотрубники.

Из последней публикации вашей газеты я узнаю, что скоро мы уже не сможем избирать наших депутатов, «слуг народа» полностью, а только 50% нам разрешат, а остальные 50%, видимо, решили сами остаться, им понравилось, а некоторые даже получили статус «освобожденного».

Я родился в этом городе и живу здесь всю жизнь, знаю многих депутатов лично. С уважением прислушался бы к мнению таких депутатов, как Владимир Кучерюк, Валерий Стенька, бывшего депутата Юрия Попова. Эти люди пользуются уважением в городе. Но есть депутаты, к которым народ относится, мягко говоря, плохо. Ведь выборы 2008 и 2011 годов были проиграны партией власти «благодаря» бывшему секретарю местной организации «Единой России» Марине Соколовой. Надоел ее пиар в газетах и на телевидении, ведь человека уважают за дела, а не за красивые разговоры и обещания. А что касается «молодогвардейца» Марата Сафиуллина, который еще недавно мелькал в уголовной хронике с битой, то странно видеть, что он уже вышел на улицы города спрашивать у народа, нравится или не нравится новый мэр.

О Юрии Переверзеве пока ничего плохого сказать не могу. Но перемены в городе уже налицо — дороги ремонтируют, облагораживают скверы. Народ надеется на него.

И еще мне неприятен факт, что бывший мэр Виталий Вольф стал учить Переверзева, как себя вести. Ведь мы, жители Первоуральска, помним, до какой степени он довел город за время своего правления — все дороги разрушены, были одни салюты и праздники, а кругом бардак.

Вот что накипело на душе, дорогая редакция.



Фото Владимира Коцкобы-Бельих

Галина Истомина не понимает, почему ее хотят засудить за общественно-полезное дело.

Председатель любит править самолично

ГАЛИНА ИСТОМИНА, владелица садового участка №94, коллективный сад №55

Уважаемая редакция газеты «Городские вести», обращаюсь к вам с просьбой засвидетельствовать факт «хищения» б/у асфальта в количестве пяти садовых тележек, который находился у ворот коллективного сада №55. Я увезла его на проезжую часть дороги, на территорию сада и частично засыпала выбоины, чем выровняла дорогу. Но взяла я его не самовольно, а с разрешения уважаемого садоводами Валентина Репина, много лет он у нас в саду был завхозом. Я думала, он и сейчас завхоз: помогает бабушкам, устраняет неполадки на участках. Но с приходом нового председателя должность завхоза в саду, оказывается, исчезла. Председатель любит решать все самолично. Уже прошло более двух

месяцев с момента проведения собрания, а никакого правления нет. Например, вот за эту «провинность» председатель нажаловался на меня в милицию. Вручил мне повестку к следователю. Спасибо следователю, он оказался умным человеком, поспеялся вместе со мной, не посадил за решетку.

До сада у нас дорога аховая, а по саду — вообще «супер». В дождь — ни пройти, ни проехать. Но дорогу до сада наш председатель очень любит ремонтировать, иногда два раза в году. Весной разгребет грейдером путь, чуть присыпет щебенкой. Но щебенка почему-то вся оказывается на обочине. После такого ремонта и водители, и пешеходы в шоке. Мы, простые пешеходы садоводов, задыхаемся от пыли. Порой хоть противогаз надевай, а в дождь и слюкоть несознательные водители устраивают гонки и грязью с ног до головы нас обливают. Был бы завхоз, может, было бы больше порядка. Но председатель не обращает на это внимания. Правда, доброе дело он сделал, вырыл пожарный водоем, но при этом погубил водовод с Верхнего пруда. Ни насосной, ни трансформаторной, ни труб около 3 км. Был у нас дом, в котором проводились собрания — теперь не стало. Сейчас проводим собрания, стоя на ногах по 2-3 часа под открытым небом, как стадо баранов. Много разных нюансов можно привести, но они на совести председателя, если она у него имеется.

Так вот, хотелось бы знать, есть ли в городе такие организации, которые могут защитить рядовых садоводов от нападков нерадивых председателей да проверить его «деятельность»?

Так вот, хотелось бы знать, есть ли в городе такие организации, которые могут защитить рядовых садоводов от нападков нерадивых председателей да проверить его «деятельность»?

Не забудем Шуру Жеребцову

НИНА ТЮЛЕНЕВА, народный обозреватель

— Никогда не забуду свою малую Родину — Гологорку. Ныне на данном поселке расположился ПЗГО. А какие были люди! Люди с большой буквы, которых становится все меньше и меньше. Незабываемый верхний Гологорский пруд, куда в закатный час собиралась молодежь (нынче он зарастает), где истоком культуры была русская гармошка. К пруду шли и таличане, и жители землянок, барачников, распложенных за заводом. В ту пору ходили все по заводу, хотя и проходная была.

А на берегу пруда жила девушка Александра Худякова, занятная в разговоре, такая же сирота, как и мы, почти все гологорские.

Сидит после трудового дня, поет, а вокруг комары зудят, лягушки квакают, а ближе к утру кукушки голос свой подадут, пора, мол, расходиться.

Много я от Александры Васильевны узнала: где находились первые шурфы (старые шахты), а она, со слов стариков, ныне покойных, сказывала, как на шахту приехал очень грамотный то ли из Блимбая, то ли из Коновалово А.В.Климов и был тогда организован первый рудком, поясняя, что акции «Купил ее, и будь спокоен, прибыль от проданной руды на нее начисляют» — больше не будет, пришла советская власть.

Шура после окончания школы №12 пошла на завод, да и осталась там на целых 40 лет. А выйдя на пенсию, 15 лет была бессменным кассиром в ветеранской заводской группе. А я стала писать историю завода горного оборудования.

Но скорбь и печаль обернулись на ее семью. Всего два месяца не дожидая Александра Васильевна Жеребцова до семидесятилетия ПЗГО, которое было в этом году. 31 июля проводил ее почти весь поселок в последний путь проулком от остановки «Гора» до водокачки, который с 1946 года власти не могут привести в порядок — ямы, колдобины, вода по колено. Стыдно, ведь Человека провожают в последний путь.

Мы никогда не забудем тебя, пусть земля тебе будет пухом, Шура!



Подготовил
АНДРЕЙ КАЗИН,
kazin@gorodskievesti.ru



Фото Владимира Коцубы-Белых

— Красиво должно быть не только за своим забором, — считает Тамара Матвеевна.

Сельская вольница

Жизнь обитателей переулка Богдана Хмельницкого резко изменилась со сменой владельцев домов №54 и №7

Ни денег, ни рук на благоустройство городских окраин у власти не хватало во все времена. С трудом налаженная в советские времена система взаимодействия с органами местного самоуправления — уличными комитетами — за годы реформ пришла в упадок. А новые поселенцы частного сектора о том, как работала эта система, мало что знают и начинают жить наособицу, устанавливая свои удобные только им правила.

У нас не сыро

Семья Дацук владеет домом №2 по улице Богдана Хмельницкого более полувека. Особенность проживания в этом районе Шайтанки заключается в том, что участки расположены на болотистой почве и если не следить за дренажными канавами, то земля на огородах пропитывается водой, и тогда доброго урожая уже не жди. До некоторых пор жители переулка поддерживали систему водоотведения в надлежащем порядке, и никаких проблем не возникало, но со сменой хозяев в домах №54 и №7 правила проживания в переулке претерпели серьезные изменения. Новоселы из дома №54 решили, что дренажная канава, проложенная вдоль их дома, абсолютно не нужный элемент благоустройства. И просто засыпали ее землей, обеспечив беспрепятственный проезд личного автомобиля к дому. Другие новоселы, из дома №7, обнаружив,

что засыпанная соседями сточная канава имеет свое продолжение в их огороде, тоже решили от нее избавиться. Потому что она никак не вписывалась в ландшафтный дизайн участка. В итоге, население переулка теперь живет в условиях приближенных к венецианским — в постоянной сырости. А дождливое лето, подобное нынешнему, приносит настоящие стихийные бедствия — дорога, идущая вдоль переулка, во время ливней превращается в русло бурного потока, затем в непроходимое для пешеходов болото. Восстанавливать дренажные канавы владельцы участков не собираются. Хозяин дома №7, по словам Тamarы Матвеевны Дацук, мотивирует это следующим обстоятельством:

— Он говорит, что покупал сухой огород, и у него там болота нет, — привела аргумент соседа Дацук.

А тем временем на огородах, граничащих с благополучным участком, уже произрастают камыши, и заплутавшие осенью утки пытаются найти в этих камышах убежище.

Контакта с властью нет

В 2010 году у жителей переулка появилась новая проблема — хозяин дома №7 организовал несанкционированную стоянку для своей «Газели». Что стало помехой для проезда снегоочистительной техники, автотранспорта и в конечном итоге привело к смещению дорожной оси. Для пенсионерки, проживающей в доме напротив, такое нововведение стало настоящим бедствием. Мало того, что зимой на ее недавно отремонтированный забор нагребается огромный сугроб снега, так еще и второй автомобиль владельца строения №7, лишившись из-за стоящей возле дома «Газели» возможности маневрировать, при выезде со двора упирается своим бампером в сугроб, наваленный на хлипкие доски ограждения, и ломает их.

— Мы им сделали замечание — не заезжайте туда, — рассказывает Тамара Матвеевна. — 70-летняя пенсионерка только что заплатила

за этот забор 16 тысяч. Но они этого не поняли. Тогда мой муж насыпал на место, где бампер упирался в снег, золы. К несчастью, в ней оказались гвозди. Это стало поводом для разбирательства с соседями с участием участкового.

С этого момента конфликтная ситуация получила толчок к дальнейшему развитию. Дацук с еще большей активностью стали пресекать вольницу своих нерадивых соседей. Активно занимающийся благоустройством своего участка рачительный хозяин седьмого дома нынешним летом привез щебень и вывалил его за «красной» чертой придомовой территории — часть лежит на дороге, загрожая ее. Соседи попросили кучу убрать. Частично их просьба была выполнена, но попутно борцам за справедливость было объявлено, что их права ограничиваются забором домовладения и то, что происходит за пределами не должно их касаться.

— Сейчас он агрессивно настроен. Мы бы никогда не обратились в газету, но эти новые русские почему-то считают, что им все можно, — объясняет ситуацию Дацук. — Я не против того, чтобы люди имели машины, строили и вообще жили хорошо. Но нельзя же жить по принципу: что хочу, то и ворочу.

Газета стала последней инстанцией, куда обратилась чета Дацук. До этого через председателя уличного комитета было написано несколько заявлений в администрацию города, но ответной реакции не последовало. Было и заявление на имя участкового с просьбой принять меры и обязать хозяев дома №7 убрать с улицы «Газель», восстановить водосливную канаву и убрать с территории переулка щебень. Но, воз и ныне там.

К сожалению, нам не удалось связаться с владельцем дома №7 и услышать его точку зрения на сложившуюся ситуацию. Но сельская история пока не закончилась, и «Городские вести» будут следить за ее дальнейшим развитием. Поэтому возможность высказаться получают все заинтересованные стороны.

Костыли напрокат

КЦСОН «Осень» информирует о работе пункта проката технических средств реабилитации на территории ГО Первоуральск.

Технические средства реабилитации выдаются потребителям во временное пользование совершенно бесплатно на основании двустороннего соглашения и копии паспорта.

Пунктом проката, который располагается по адресу: улица Ватутина 38 могут воспользоваться граж-

дане, оказавшиеся в сложной жизненной ситуации.

Для получения технических средств реабилитации при себе необходимо иметь оригинал или копию паспорта потребителя и его доверенного лица, справку из лечебно-профилактического учреждения и индивидуальную программу реабилитации (для инвалидов).

Дополнительную информацию можно получить по телефону: 64-81-72.

Настучите на коррупционера

Комплексный центр социального обслуживания населения «Осень» сообщает о том, что в городе работает автоинформатор.

В круглосуточном режиме жители городского округа Первоуральск могут задать интересующие их вопросы, передать свои пожелания и предложения. Заданные вопросы будут переданы в соответствующие инстанции, и жители получат на них ответы через СМИ или по указанному телефону. Номер телефона автоинформатора: 64-94-79.

В Комплексном центре социального обслуживания

населения «Осень» создана система «Телефон доверия» для информирования о фактах коррупции, с которыми граждане сталкиваются при взаимодействии с должностными лицами органов социальной защиты населения Свердловской области.

Прием заявлений граждан по «Телефону доверия» осуществляется в рабочее время с 9 до 12 часов, с 14 до 17 часов, с понедельника по четверг, и до 16 часов в пятницу.

Прием поступающих сообщений осуществляется на телефонный номер 64-78-12.

Расписание автобусов по маршрутам №8 и 8-у

Ж/Д вокзал			к 5-45		Птицефабрика	
к 6-20	к 11-05	ш 16-50	ш 6-10	к 10-40	к 16-35	
к 6-30	к 11-10	ш 17-00	ш 6-30	к 10-45	к 16-40	
ш 6-50	к 11-15	к 17-05	к 6-35	к 10-50	к 16-45	
ш 7-00	к 11-20	к 17-10	к 6-40	к 10-55-у	к 16-50	
к 7-05	к 11-25	к 17-15	к 6-45	к 11-00	к 16-55-у	
к 7-10	к 11-30	к 17-20	к 6-55-у	ш 11-10	к 17-00	
к 7-15	ш 11-40	к 17-25	к 7-00	ш 11-20-у	ш 17-05	
к 7-20	ш 11-50	к 17-30	ш 7-05	ш 11-30	ш 17-13	
к 7-30	ш 12-00	ш 17-35	ш 7-13	к 11-35	ш 17-20-у	
ш 7-35	к 12-15	ш 17-43	ш 7-20-у	к 11-45	ш 17-30	
ш 7-43	к 12-25	ш 17-50	ш 7-30	к 11-50	к 17-35	
ш 7-50	к 12-30	ш 18-00	к 7-35	к 11-55-у	к 17-40	
ш 8-00	ш 12-45	к 18-05	к 7-40	к 12-00	к 17-45	
к 8-05	к 13-00	к 18-10	к 7-45	ш 12-10	к 17-50	
к 8-10	к 13-10	к 18-15	к 7-50	ш 12-20-у	к 17-55-у	
к 8-15	к 13-20	к 18-20	к 7-55-у	ш 12-30	к 18-00	
к 8-20	ш 13-35	к 18-25	к 8-00	к 12-45	ш 18-05	
к 8-25	ш 13-43	ш 18-35	ш 8-05	к 13-15	ш 18-13	
к 8-30	ш 14-00	ш 18-43	ш 8-13	к 13-30	ш 18-20-у	
ш 8-35	к 14-20	ш 18-50	ш 8-20-у	к 13-40	ш 18-30	
ш 8-43	к 14-30	ш 19-00	ш 8-30	к 14-00	к 18-35	
ш 8-50	ш 14-35	к 19-05	к 8-35	ш 14-05	к 18-40	
ш 9-00	ш 14-43	к 19-10	к 8-40	ш 14-15	к 18-45	
к 9-05	ш 15-00	к 19-15	к 8-45	ш 14-30-у	к 18-50	
к 9-10	к 15-05	к 19-20	к 8-50	к 14-35	к 18-55-у	
к 9-15	к 15-10	к 19-25	к 8-55-у	к 14-40	к 19-00	
к 9-20	к 15-15	ш 20-00	к 9-00	к 14-50	ш 19-05	
к 9-25	к 15-20	к 20-05	ш 9-05	к 14-55-у	ш 19-13	
к 9-30	к 15-25	к 20-10	ш 9-13	к 15-00	ш 19-20-у	
ш 9-35	к 15-30	к 20-15	ш 9-20-у	ш 15-05	ш 19-30	
ш 9-43	ш 15-35	к 20-20	ш 9-30	ш 15-15	к 19-35	
ш 9-50	ш 15-43	21-00 д	к 9-35	ш 15-25-у	к 19-40	
ш 10-00	ш 15-50	22-00 д	к 9-40	к 15-35	к 19-45	
к 10-05	ш 16-00		к 9-45	к 15-40	к 19-50	
к 10-10	к 16-05		к 9-50	к 15-45	к 19-55-у	
к 10-15	к 16-10		к 9-55-у	к 15-50	д 20-30	
к 10-20	к 16-15		к 10-00	к 15-55-у	д 21-30	
к 10-25	к 16-20		ш 10-05	к 16-00	д 22-20	
к 10-30	к 16-25		ш 10-13	ш 16-05		
ш 10-40	к 16-30		ш 10-20-у	ш 16-13		
ш 10-50	ш 16-35		ш 10-30	ш 16-20-у		
ш 11-00	ш 16-43		к 10-35	ш 16-30		

«Мы постараемся»

Юрий Балеевских,
и.о. директора ПМУП по ЖКХ:

— Существуют правила благоустройства. Засыпать сточные канавы ни в коем случае нельзя. Водоотведение в поселках и так находится в плачевном состоянии, а если ликвидировать канавы, то вся вода будет в погребах, на участках и на дорогах. В этом ничего хорошего нет. Жителям переулка надо написать письмо заместителю главы по благоустройству и строительству Андрею Михайловичу Рожкову. Мы постараемся найти способ решить все их проблемы.

**Надоел сплошной негатив?**Сообщи о том хорошем, что произошло рядом с тобой, по телефону **6-39-39-0**

«Какая красота!»

В Первоуральске ищут «Лучшую улицу» и «Образцовый дом»

Украшать свое жилище первоуральцы теперь могут не просто для души, но и в надежде стать победителями традиционного муниципального конкурса. Несколько недель сотрудники Администрации и старшие уличных комитетов ездили по частному сектору, чтобы определить — где же находятся самые лучшие дом и улица?

ОЛЬГА ВЕРТЛЮГОВА,
vertlugova@gorodskiestesti.ru

Лебедя — за три часа

В Талице конкурсная комиссия оценивала три дома. Первая оставка — дом №38 на улице Лесной.

— Какая красота! — ахают, вылезая из Газели, старшие улиц. — Лебеди!

В палисаднике дома — украшения: лебеди и вазы, вырезанные из автомобильных покрышек. Первый лебедь в этом доме появился в прошлом году.

— Папа с мамой ездили в деревню, — рассказывает юная хозяйка дома Юлия Динисламова. — Мама увидела — у соседки стоял маленький-маленький из покрышки лебедь. Она так посмотрела и сказала папе — давай попробуем сделать из большой! Папа сам придумывает дизайн лебедей.

Делать птиц из покрышек физически сложновато.

— Шины не очень гнутся, приходится усилия прилагать, — признается девушка. — Сейчас одного лебедя папа делает часа за три. Все подставочки, железки, шурупы — все сам.



Юлия Динисламова говорит, что такими лебедями, которых делает ее отец, захотели украсить свои палисадники многие соседи.

На вопрос, как Юлия участвует в создании покрышечных шедевров, девушка отвечает:

— Красу! Люблю красить. Ну и выворачивать папе помогаю.

Элемент дизайна пришелся по вкусу соседям Динисламовых. К хозяину уже многие подошли с просьбой сделать таких же.

— А сейчас мы с папой хотим поставить здесь пальму. Простой столб и покрышки, — делится планами Юлия.

«Вот расцветут георгины...»

— Люди стали очень сильно увлекаться, — ведет нас к следующему дому управделами Администрации Игорь Штыменко. — Чувствуешь? Зайдешь, и в каждом третьем доме в палисаднике все в зелени!

Именно такой — зеленый — дом №15 по этой же улице. Стены дома — в цветах.

— Смотрите, как красиво — и покрашено! И цветочки! — радуется Игорь Штыменко.

— Да старая я уже! В таком возрасте тяжело уже какую-то красоту наводить, — чуть сконфуженно отвечает хозяйка

Екатерина Павловна Жиленкова. Визит комиссии для нее неожиданность. Дело в том, что по условиям конкурса, заявки подают старшие улиц, где указывают те дома, которые они посчитали на своих улицах образцовыми.

— Цветы на стенах — это я у соседки подглядела, — рассказывает Екатерина Павловна. — Это петунии. Третий год их уже сажу. А в палисаднике разные, какие придется, какие посажу. Георгины еще не расцвели. Вот расцветут георгины, тогда еще красивее будет. Сейчас только он зачинает красным цвести. Я вот не люблю, когда у забора завалы устраивают.

— Это правильно! Барахло свое надо держать за забором! — поддерживает хозяйку управделами и командует: — Ну, все, поехали. Нам сегодня еще много домов надо посмотреть.

Палисадники и садовые участки — на конкурс



Игорь Штыменко, управделами Администрации:

— Сегодня уже третий раз выезжаем. Мы были в Шайтанке, Пильной, Самстрое, Ельничном. Сегодня

у нас Талица, Магнитка, Первомайка. По каждому поселку было по 4-5 заявок. В Шайтанке смотрели шесть домов.

Мы объехали практически все поселки. Очевидно, что очень многие жители нашего города стали уделять особое внимание именно красоте своего жилья, двора, палисадника. Надеюсь, в ближайшее время мы сможем реализовать еще один конкурс на самый красивый палисадник, в котором бы могли принять участие не только жители частного сектора, но и садоводы, чтобы могли поучаствовать и самые красивые садовые участки. Потому что обилие цветов просто колоссальное. Каких только цветов я не рассмотрел за эти три дня!

Итоги мы планируем подвести 10 августа. По результатам будут выделены специальные таблички — «Образцовый дом поселка», «Лучшая улица поселка». И надеюсь, что мы сможем как-то материально поощрить тех, кто займет эти достойные места. Когда организовывали конкурс, изначально сразу было объявлено, что может быть какая-то специнформация. У нас есть дом в Шайтанке. Он особенный. Мы фотографии всех домов-участников выложили в Интернете. Можно будет посмотреть и проголосовать.

Я всем «пятерки» ставлю



Алевтина Жвлякова, старшая улицы (Ельничный):

— Я уже третий год езжу с комиссией. Много чего видела. Даже потом расстраиваюсь. Приеду домой, все дома перед глазами. Как люди стареют! Я всегда

всем «пятерки» ставлю. Мой дом один раз тоже признавался образцовым. Но сейчас уже несколько лет не красила. Я всегда оцениваю, как дом в целом смотрится.

Критерии, по которым определяют образцовый дом

■ Состояние фасада, покраска, побелка дома, палисадника, газовых труб, оконных рам.

■ Исправность забора, наличие номерного знака, предупреждающих табличек о наличии газовых баллонов и пожарного инвентаря.

■ Содержание придомовой территории, отсутствие дров, куч мусора,

стройматериалов.

■ Озеленение, наличие цветов в палисаднике.

■ Состояние водоотводной канавы.

■ Самовольный захват территории, соблюдение правил застройки, землеотвода.

■ Соблюдение правил пожарной безопасности.

Чтоб ноги не переломали

Управляющие компании и Администрация взялись за ремонт тротуаров

На недавнем оперативном совещании руководителей коммунальных служб города директор «Горхоза» Юрий Попов выступил с инициативой заняться ремонтом тротуаров, которые на данный момент находятся в плачевном состоянии.

ОЛЬГА ХМЕЛЕВА,
hmeleva@gorodskiestesti.ru

Жители города не единожды обращались в Администрацию с просьбой привести пешеходные дорожки, проезды во дворах и контейнерные площадки в порядок. Какой тротуар ни возьми, везде ямы, канавы, выбоины — ходить

по таким дорожкам практически невозможно. Именно поэтому Юрий Попов, объединившись с управляющими компаниями, решил на добровольных началах возвращать тротуарам их первоначальный вид.

— Людям должно быть удобно и комфортно передвигаться по родному городу, — говорил на оперативке Юрий Клементьевич. — Поэтому я предлагаю объединить усилия и довести тротуары до ума. Я лично готов предоставить асфальтную срезку, плиты для ремонта дорожек. Также я считаю, что и с мусорками не мешает разбраться, дворы тоже за-

служивают самого пристального внимания.

Сегодня на предложение Юрия Попова откликнулись две управляющие компании — «Уралагрострой» и «Дом плюс». Каждая из них запросила 40 и 30 тонн асфальтовой срезки соответственно.

— Эти мероприятия финансироваться из городского бюджета не будут, — прокомментировал Юрий Клементьевич. — Все работы проводятся на добровольных началах. Я надеюсь, что следом за управляющими компаниями, ставшими пионерами в этом деле, и остальные УК к нам присоединятся.



Фото Владимира Коцюбы-Белых

Администрация поможет управляющим компаниям ремонтировать ямы во дворах.

ТРЕВОЖНАЯ ХРОНИКА 13

Семь дней
27 июля — 2 августа



Фото Владимира Коцобы-Бельх

«Дэу Нексия» разорвало пополам...



Фото Владимира Коцобы-Бельх

А «Рейндж Роверу» повредило левый бок.

За минувшую неделю на территории городского округа Первоуральск зарегистрировано 30 сообщений о преступлениях, возбуждено 15 уголовных дел, из них 12 раскрыто «по горячим следам», составлено 1315 административных протоколов.

Зарегистрировано:

- Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью — 2, раскрыто — 2;
- Мошенничество — 4, раскрыто — 0;
- Неправомерное завладение автотранспортным средством — 2, раскрыто — 1;
- Насильственные действия сексуального характера — 1, раскрыто — 1;
- Незаконная вырубка леса — 1, раскрыто — 0;
- ДТП со смертельным исходом — 3, раскрыто — 3;
- Кража чужого имущества — 13 (из них из жилищ граждан — 5), всего раскрыто — 4;
- Грабежи — 1, раскрыто — 1;
- Обнаружение взрывчатых веществ — 1, раскрыто — 1;
- Самоубийство — 3;
- Самовольный уход из дома — 3;
- Несчастный случай — 1;
- Обнаружение трупа — 2;
- Скоропостижная смерть — 1.

ПЫРнула ножом мужа. 31 июля около 21.50 гражданка В., 1961 г.р., проживающая по ул. Сакко и Ванцетти, 8, находясь в своей квартире, в ходе ссоры умышленно причинила тяжкий вред здоровью в виде колото-резаной раны шеи своему мужу, 1955 г.р. Возбуждено уголовное дело по ст. 111 УК РФ.

УГНАЛ МАШИНУ. 31 июля в период с 05.30 до 06.30 неизвестный неправомерно завладел автомобилем ВАЗ — 21063, припаркованным возле дома №10 по ул. Космической, (Новоалексеевское), причинив владельцу ущерб на сумму 10 000 рублей. Возбуждено уголовное дело по ст. 166 УК РФ.

ВЫСТРЕЛИЛ В ДРУЗЕЙ. 29 июля года около 15.20 гражданин Н., 1948 г.р., проживающий в д. Старые Треки, ранее не судимый, находясь в состоянии алкогольного опьянения, на участке возле своего дома по ул. Советской из хулиганских побуждений выстрелил из гладкоствольного ружья ИЖ — 16, при этом ранил в левое бедро гражданина С., 1981 г.р. и в левую кисть гражданина И., 1976 г.р. Проводится проверка, решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

Информация предоставлена пресс-службой Отдела МВД России по Первоуральску

Три автомобиля. Две смерти.

Страшная авария произошла в ночь на субботу, 30 июля, на трассе Пермь-Екатеринбург в районе горы Волчихи (320 км + 500 м). Столкнулись три автомобиля. Водитель автомобиля «Дэу Нексия», двигавшейся под гору со стороны Екатеринбурга, по неустановленной причине выехал на полосу встречного движения, где произошло столкновение с

автомашинной «Рейндж Ровер» под управлением мужчины 1979 года рождения. Водитель последней моргнул фарами, но водитель «Нексии» не среагировал, после чего водитель «Рейндж Ровер» стал уходить на правую полосу, но столкновения избежать не удалось. В результате «Нексию» развернуло и бросило прямо под следовавшую за

джипом фуру «Скания» с прицепом «Кроне».

«Нексию» в буквальном смысле слова разорвало на части. Ее 27-летний водитель (с 6-летним стажем вождения) и его пассажир 1989 года рождения скончались на месте. Еще два пассажира данной автомашины — девушка и молодой человек 1987 года рождения — получи-

ли закрытые черепно-мозговые травмы, сотрясение головного мозга, ушибы. Оба были доставлены в больницу. Все — уроженцы Свердловской области, Нижнесергинского района, Дружинино.

Водитель внедорожника, житель Ревды, также получил закрытую черепно-мозговую травму и сотрясение головного мозга.

Побил — заплати

Менеджера одной из первоуральских компаний приговорили к штрафу 20000 рублей за избиение полицейского.

В городском суде в особом порядке рассмотрено уголовное дело в отношении Виталия Лачихина. Подсудимому инкриминировалось деяние, предусмотренное в части 1 статьи 318 Уголовного Кодекса РФ — применение насилия, не опасного для жизни или здоровья, в отношении представителя власти в связи с исполнением им своих должностных обязанностей.

Будучи в нетрезвом состоянии, молодой человек возле ДК «Строитель» спровоцировал драку с патрульным нарядом и нанес одному из полицейских пять ударов в голову. Еще на этапе следственных действий подсудимый полностью признал свою вину и возместил причиненный пострадавшему ущерб.

Суд, рассмотрев дело, установил, что подсудимый не является рецидивистом, конфликт с представителем власти носил спонтанный характер, целенаправленного противодействия исполнению должностных обязанностей не имел, а значит, и аргументов в пользу лишения Виталия Лачихина свободы нет. Судья приговорила подсудимого к выплате штрафа в размере 20000 рублей, после чего драчун был отпущен.

В Первоуральске вновь изъяли оружие и взрывчатку

27 июля сотрудниками управления ФСБ совместно с сотрудниками уголовного розыска Отдела МВД России по городу Первоуральску был задержан 59-летний первоуралец, у кото-

рого на садовом участке, расположенном в районе Билимбая, в деревянном пристрое в ходе осмотра нашли 42 электродетонатора ЭД-8М. Также был произведен осмотр его гаража, расположен-

ного на ул. Комсомольской, где обнаружен охотничий патрон Байкал-3.

— Сам хозяин детонаторов поясняет, что около 10 лет назад приобрел гараж у знакомого, — говорит начальник полиции отдела министерства МВД по ГО Первоуральск Денис Поляков. — А знакомый работал в геологоразведке. Мол, детонаторы принадлежат ему. Сам работник геологоразведки скончался три года назад, потому подтвердить или опровергнуть данную информацию мы не можем.

Согласно заключению прибывшего на место специалиста-взрывотехника, обнаруженные боеприпасы взрывоопасны.

Задержанный гражданин в 2003 году уже был условно осужден за хранение тротиловой пашки. В настоящее время по данному факту проводится проверка, решается вопрос о возбуждении уголовного дела по признакам преступления, предусмотренного статьей 222 УК РФ — «незаконные приобретение и хранение оружия». Боеприпасы изъяты, направлены на исследование.

Ранее, 17 июля, в гараже на Магнитке сотрудники ФСБ и областные силовики изъяли крупный арсенал оружия, принадлежавший преступной группировке. Главарь банды 34-летний первоуралец по кличке Зарежьубей и его поделники находят-ся в СИЗО Екатеринбурга.



Фото предоставлено первоуральской полицией

Обнаруженные детонаторы оказались взрывоопасными

Телефон доверия полиции
27-05-39

14 УСАДЬБА

Уважаемые садоводы! Если у вас есть вопрос к ведущему рубрики «Усадьба» Рафаилу Шарафутдинову, звоните в редакцию 6-39-39-0

Всем по редиске

Секреты выращивания хорошего урожая редиса

Представить летний стол без редиса просто невозможно. Его корнеплоды содержат белки, углеводы, минеральные соли, клетчатку, витамины С и В, способствующие лучшему обмену веществ в организме человека. Редис повышает аппетит, а также улучшает пищеварение. И что немаловажно — сеять этот овощ можно в течение всего лета.

Редис требователен

Его надо выращивать на открытых солнечных местах. Лучшие почвы для редиса — суглинистые и супесчаные, там, где раньше росли тыквенные, томаты или бобовые культуры. На грядку таких почв добавляют на 1 м² ведро перегноя или компоста, из минеральных удобрений огородную смесь — 2 ст. ложки. Грядки делают высокие — 10-12 см. Сеют семена на глубину 1,5-2 см. Когда появятся всходы, растение прореживают так, чтобы расстояние между растениями было 4-5 см. Для сохранения всходов редиса от повреждения крестоцветной блошкой, его опыляют табачной пылью в смеси с золой в соотношении 1:1.

У редиса слаборазвитая корневая система, поэтому нужно строго следить за влажностью почвы, особенно при формировании корнеплода. Поливают редис через 2-3 дня, а в сухую жаркую погоду — каждый день, из расчета 5-8 л воды на 1 м². После полива рекомендуются подсыпать растения просеянным торфом или пере-



гноем. Это сохранит в почве влагу. Систематически нужно пропалывать сорняки.

Длина дня имеет значения

Однако не всегда удается вырастить хороший урожай редиса. Причин этому много. Прежде всего, это мелкие старые семена, сильная загруженность посевов, тяжелая сухая почва, недостаточный полив, запоздалое прореживание всходов, длительное воздействие низких температур, или когда предшественниками редиса были капуста, репа и редька.

У редиса есть еще одна интересная особенность, о которой нужно знать. При длинном световом дне, более 12 часов, это растение начинает быстро развиваться и зацветать. Некоторые садоводы при-

меняют невысокие съемные каркасы, затянутые толем или другим непрозрачным материалом, т.е. искусственно укорачивают световой день. Посевы укрывают с 19 часов вечера и до 7 утра. Этих мер достаточно, чтобы «цветуха» не появилась — листовая розетка станет компактной, а сам редис — крупным и сочным.

На весь сезон и дольше

Редис — скороспелое растение, поспевает за 22-27 дней, семена прорастают при температуре 4-5 градусов, всходы могут перенести заморозки до -4 градусов. Лучшая температура для его роста и развития 18-22 градуса. Если редис растет медленно, окраска листьев становится бледно-зеленой, то надо срочно подкормить

минеральными удобрениями. В 10 л воды разводят чайную ложку мочевины и стакан коровяка, расходуя 5 л этого раствора на 1 м².

Опаздывать с уборкой редиса нельзя, так как корнеплод грубеет, потом становится дряблым, и в конечном итоге растение идет в стрелку. Редис можно сохранить длительное время, если упаковать его в полиэтиленовые мешочки, срезав ботву. Хранят в прохладном месте при температуре +2-3 градуса.

Чтобы иметь редис все лето, его высевают в несколько сроков, с промежутками в 15-20 дней. Наиболее точный показатель для следующего посева — появление первого настоящего листа у растения предыдущего посева. При выращивании редиса в летние месяцы, его поливают утром и вечером.

Спрашивали — отвечаем

Необходимо ли поливать картофель и когда?

Поливайте картошку, и она будет крупнее. Вопреки бытующему у многих садоводов мнению, картофель нуждается в обильных поливах, так как весенних запасов влаги в почве ему хватает только до конца мая. Поливать картофель надо с момента образования бутонов и до начала августа, а при сухой погоде — до середины августа. Опытные садоводы знают, что число клубней в кусте картофеля зависит от поливов и дождей в июне, а величина клубней — от поливов в конце июля и начале августа.

Плоды яблони покрыты черными пятнами. Что это? Как обезопасить яблоню от подобного?

Яблоня поражена плодовой гнилью. Обычно она начинается с появления на плодах небольших пятен, которые в последствии увеличиваются и превращаются в серовато-бурые бородавочки, расположенные кругами. Мякоть плода буреет и портится. Заражение этим заболеванием происходит в местах повреждения кожицы плодов насекомыми, птицами, градом, а также при соприкосновении больного плода со здоровым. Но это еще не все. Гриб продолжает свое развитие на опавших плодах. Споры разносятся ветром, дождем, насекомыми. Низкая или высокая температура и сухость воздуха замедляют развитие гнили. Зимует грибница в пораженных плодах под корнями деревьев или в хранилище. Попавшие в ящик плоды с небольшими бурными пятнами быстро загнивают, сморщиваются, становятся совсем черными. Необходимо провести опрыскивание бордосской смесью (300 г медного купороса и 400 г негашеной извести на 10 л воды) или препаратом «Скор» (2 мл на 10 л воды), или хлорокисью меди (40 г на 10 л воды). Собирайте с деревьев и земли загнившие, а также мумифицированные плоды и уничтожайте их (лучше сжигайте). Осенью перекопайте почву под кронами деревьев.

Реклама

ООО «СТРОЙ-ИНДУСТРИЯ»
Московское шоссе, 3 км, база «Стройматериалы» (овощная база)
тел. 29-60-99 8-912-226-80-21

- Теплицы 4 м, 6 м — 7000 руб.
- Цемент ПЦ-400 — от 200 руб.
- Поликарбонат — 1600 руб.
- Пеноблок 188x300x588 — 2450 руб.
- Шамбо

Любые объемы Цены производителя Выгодные условия для снабженцев

БЕТОН, РАСТВОР, ДОСТАВКА

бетоновоз — 2,2 куб.

бетоновоз — 7 куб.

8 922 60 38 555

ООО «УралБетонСервис»

Бетон, раствор, полистиролбетон, полистиролбетон-блоки, ЖБИ от производителя. Доставка. Автобетононасосы

8-912-66-26-771, 8-950-19-266-19

У вас стройка? Звоните нам!

БЛОК полистиролбетонный
от D200 до D600

РАСТВОРЫ
для утепления крыш, пола, чердаков, колодезных кладок

Собственное производство, доставка!

Строй Град
г. Первоуральск, п. Билимбай, ул. Ленина, 86а, строение В, тел. (3439) 228-239

ул. 1 Мая, 11
29-14-93
8-908-928-95-65

Next
на шаг вперед

Пластиковые ОКНА
на 30% теплее

рассрочка платежа до 6 месяцев

Остекление БАЛКОНОВ

- крыша
- вынос
- обшивка

15500 руб. «брежневка»

скидки до 20% на все

Тепличный мастер Надежные теплицы под поликарбонат производит

- Усиленная конструкция каркаса (дуги из трубы 20x40 мм, расположены через 1 метр)
- Размеры: ширина 3 м, высота 2,1 м, длина 4-12 м
- Гарантия на металлический каркас 10 лет
- Пенсионерам скидки на установку

Выставка теплиц по адресу: п. Шайтанка, ул. Рабочая, 27

8-950-63-96-022 Высоких вам урожаев!

МОНТАЖ

зимние испытания

г. Первоуральск, ул. Трубников, 44
тел/факс (3439) 25-29-39, сот.: +7 922 617 90 00,
8-922-104-50-11 e-mail: energo.holding@mail.ru

ЭНЕРГО ХОЛДИНГ

Все виды электромонтажных работ по доступным ценам

- Электромонтаж квартир, коттеджей, офисов по евростандарту или вашему желанию
- Замена электросчетчиков
- Регистрация электросчетчиков
- Техническое обслуживание организаций



Удивлены? Возмущены? Обрадованы?
Поделитесь со всеми!

«Городские вести» ждут ваших новостей по тел. **6-39-39-0**

Слепые смогут сами водить машины

Ford ведет разработки новой технологии, которая позволит сесть за руль незрячим людям.

Компания Ford собрала в Германии 30 слепых для проведения сразу двух экспериментов. Первый — социальный, незрячим дали возможность поехать по треку за рулем, но, конечно, с инструктором. Так инвалиды учились чувствовать скорость и по звуку определять, куда и как быстро движется автомобиль. Это поможет им безопасно переходить улицу. В будущем

фирма Ford планирует повторять эту социальную акцию.

О второй части эксперимента инженеры Ford пока не сообщают подробностей. Известно лишь то, что машины, на которых катались слепые, были буквально обвешаны разнообразными датчиками. А позже автопроизводитель заявил, что слабовидящие люди смогут сами ездить за рулем уже в ближайшем будущем, и поможет им в этом технология, основанная на радарах.

«Автомир»



Фото с сайта «Автомир»

Первый раз компания Ford посадила за руль слепого водителя два года назад. Мужчина просто выиграл конкурс, и фирме пришлось исполнять обязательства — дать покататься на новой модели Mustang. Тогда-то и родилась идея нынешнего масштабного эксперимента.

Управделами президента РФ потратит на обновление автопарка 310 миллионов рублей

Управление делами президента РФ (УДП) разместило на сайте госзакупок заявку на приобретение 120 новых автомобилей BMW. Сумма контракта составляет 310,3 миллиона рублей.

Всего ведомство намерено приобрести 90 седанов BMW 523i и 30 автомобилей BMW 750iLx. Стоимость BMW 523i, оснащенного шестицилиндровым двигателем мощностью 204 лошадиных сил, в России начинается от 1,89 миллиона рублей. Базовая цена BMW 750iLx с мотором V8 мощностью 407 лошадиных сил составляет 4,85 миллиона рублей.

Как рассказал изданию gazeta.ru пресс-секретарь УДП Виктор Хреков, автомобили планируется приобрести в рамках подготовки к саммиту стран Азиатско-Тихоокеанского экономического сотрудничества (АТЭС) во Владивостоке — для обслуживания иностранных делегаций. По окончании саммита автомобили вернутся в Москву и поступят в распоряжение Управделами президента.

В 2009 году Управление делами президента потратило на закупку новых автомобилей более 500 миллионов рублей. На эту сумму были приобретены 40 автомобилей BMW 750Li, 50 машин BMW 525i, 50 седанов Ford Mondeo, 22 микроавтобуса Ford Transit и 20 больших автобусов Hyundai Universe Luxury.

www.lenta.ru

92-й бензин в России будут лить до конца 2012 года

Действие стандарта Евро-2 в России могут продлить до конца 2012 года. Об этом сообщил глава Российского топливного союза Евгений Аркуша.

Комиссия Минпромторга рассмотрела и одобрила поправки в техрегламент по бензину, в соответствии с которыми топливо класса 2 будут продавать в стране до конца 2012 года. Кроме того, из техрегламента исключили требование к октановому числу продаваемого топлива.

Рассматривать поправки в правительстве будут примерно месяц, и если их не примут, то с 6 сентября с бензостанций страны исчезнут 80-й и 92-й бензин. Но тогда стра-

не грозит новый топливный кризис, так как нефтяники не готовы выпускать 95-й бензин в больших количествах. Ранее разрешение на 92-й хотели продлить лишь до середины 2012 года.

«За рулем»



Лишь 14% немецких водителей перешли на «зеленый бензин»

Только каждый седьмой немецкий водитель заправляет свою машину новым экологически чистым бензином E10, десять процентов которого составляет растительный этанол.

В феврале, когда E10 впервые появился на заправках, его решили использовать лишь восемь процентов водителей. Их доля возросла до 13,9 процента в июне, однако все равно осталась малой. Со своей стороны, немецкие власти прогнозировали, что на первом этапе после введения E10 им будут заправляться 30 процентов автолюбителей.

Предполагалось, что E10 станет базовым топливом и займет место дешевого 95-

го бензина (Super) с пятью процентами этанола, который в свою очередь исчезнет с рынка. С учетом низкого спроса на E10, его доля на рынке в 2011 году вряд ли достигнет запланированных 50 процентов.

Многие из водителей отказываются заправляться новым E10 из-за опасений за свою машину и предпочитают покупать более дорогой, однако менее опасный 98-й бензин Super Plus. В начале года это уже привело к бензиновому кризису в ФРГ: хранилища оказались заполнены невостребованным E10, в то время как на заправках пропал Super Plus.

www.lenta.ru

Реклама

ВЫКУП АВТО!

- ВЪЕЗД НА МЕСТО СПЕЦИАЛИСТА
- МАКСИМАЛЬНАЯ ОЦЕНКА!
- ВСЕ МАРКИ МАШИН НЕ СТАРШЕ 10 ЛЕТ
- ОФОРМЛЕНИЕ ВСЕХ ДОКУМЕНТОВ!

Тел. 8 (922) 199-49-24

Производственная компания

Обеденные зоны 000 «2БС»

Стулья от 560 руб.

Табуретки от 350 руб.

Банкетки

Столы от 1200 руб.

Цены от производителя

г. Ревда,
ул. Республиканская, 65
факс/тел.: (34397)5-41-44, тел. 3-501-3

Аренда лимузина

Пассажирские ГАЗели 350 руб./час

«Peugeot» 18 мест 700 руб./час

Автобус 71 место, 2 этажа, туалет

«Газель» (открытая, тент, будка, 4 м.)

Трансфер до «Кольцово» Honda Miniven

Большегрузные машины от 3 т до 20 т

Манипулятор стр. 3 т

Грузчики 250 руб./час

Вывоз мусора

ТК «Авгостоп» ДК «НТЗ», оф. 62, ул. Ватутина, 45а
тел. 25 000 4, 8 922 22 111 65,
8 922 22 217 15

Категория «В»

Обучение за 17000 руб

Скидка 3% при предъявлении купона
срок действия акции до конца августа

Обучение в любое удобное для вас время
оплата в рассрочку

Обучение 3 месяца

АВТОШКОЛА

АвтоПремиум

Только у нас!
Набор в женскую группу!

АКЦИЯ! Для поступивших в период с 1.06.2011 до 31.08.2011 розыгрыш ПОДАРОЧНОГО СЕРТИФИКАТА от туристической компании

тел.: 291-041, 8-902-509-10-41
www.avto-premium.com
ул. Ленина, 31 (Дом Мод), оф. 307

АВТОМОЙКА BEST

9-21

8 (922) 22-58-58-6

ул. Орджоникидзе
(возле АГЭС)

ЗАМЕНА ОБИВКИ МЯГКОЙ МЕБЕЛИ

Ремонт. Изготовление на заказ.
Тел. 8 (922) 13-77-690

Автошкола «А-авто-лада»

Скидка 1000 руб.

- при 100% оплате
- при поступлении двух и более человек

Нам 1 год!

ГРУППЫ:

- выходного дня
- вечерняя

Стоимость обучения 17000 рублей
Оплата в рассрочку

Тел. 22-80-85, 8(922)6012006
ул. Ватутина, 16, офис 1

БЕТОНОВОЗ

5т. 2м³

- Бетон малыми партиями
- Доставка дешевле КамАЗа

ТЕЛ.: 24-54-84, 8-922-226-69-55

РАССВЕТ
ВМЕСТЕ С ВАМИ МНОГО ЛЕТ

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
монтаж без сора и пыли

ФАВОРИТ
THYSSEN POLYMER

СКИДКА 15% действует до конца июля

ДК НТЗ, офис 47, ул. Ватутина, 45а, тел. (3439) 29-79-89, 8-922-130-12-83

ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ



Подготовила
ОЛЬГА ХМЕЛЕВА,
hmeleva@gorodskiesti.ru

«Тут все друг другу родственники»

Первоуральской ТЭЦ исполняется 55 лет

Отпраздновать юбилей коллектив собирается «по-семейному»: на природе, с шашлыками. На торжество приглашены не только энергетики, но и их родные.

Мало кто из рядовых первоуральцев знает, что находится за высоким бетонным забором, которым огорожена ТЭЦ. Трубы, небольшие цеха — при желании можно заметить только их. Но это сравнительно небольшое предприятие призвано заботиться о том, чтобы в наших квартирах всегда была горячая вода и тепло, а заводы не нуждались в паре, который также вырабатывается на ТЭЦ. Но ТЭЦ — это не только трубы, тепло и пар, это, прежде всего, люди, которые любят и ценят свою работу.

«Учусь руководить»

Расима Шарипова, начальник смены химического цеха, пришла работать на ТЭЦ более 20 лет назад.

— 16 марта 1991 года я устроилась в химический цех на работу повторно, — вспоминает Расима Саидгареевна. — До этого я тоже здесь работала, но, по семейным обстоятельствам, была вынуждена ненадолго уйти. Получается, у меня 20 лет стажа работы на нашей ТЭЦ.

Расима Шарипова училась в Механико-технологическом техникуме, отработку проходила в Чебоксарах, а потом вернулась в Первоуральск и устроилась на ТЭЦ, пошла по стопам матери.

— Она меня устроила в химический цех, — рассказывает Расима Саидгареевна. — Я семь лет поработала, но по семейным обстоятельствам пришлось расстаться. Но потом снова вернулась. Я люблю свой коллектив, люблю свое руководство, работа — это мой второй дом, тут все подруги работают, мы вместе отмечаем праздники, например, наш любимый День энергетика. Сначала я год работала аппаратчиком предочистки, потом трудилась в фильтровальном отделении, а потом уже меня назначили старшим аппаратчиком.

Должность начальника смены на производстве новая, ее ввели только в этом году в связи с изменением штатного расписания. Все старшие аппаратчики стали именоваться начальниками смены химцеха. В химцехе производится подготовка воды, ее предварительная очистка. Просто так воду из водопровода или из любого водоисточника ни в котел,



Фото Владимира Коцобы-Белых

Старший машинист котельного отделения Вадим Безденежных постоянно следит за работой щита управления энергетических котлов.

ни в теплосеть подавать нельзя, она должна быть предварительно подготовлена. Именно этим занимается химический цех.

— Работаем по скользящему графику, по 12 часов, — говорит Расима Шарипова. — График очень удобный, работать не тяжело, остается много свободного времени. В подчинении у меня 8 человек — трое в дневную смену и пятеро — в ночную. Я пока только привыкаю к новой должности, морально очень сложно. То есть работа-то у меня осталась та же самая: следить за оборудованием, за режимом, за персоналом, а руководить я еще не привыкла — этому тоже надо учиться.

На работе — непрерывно

Ольга Нохова, начальник химического цеха, с гордостью демонстрирует оборудование, аналогов которому в области нет.

— Монитор — это просто средство визуализации, промышленный компьютер выглядит иначе

— он похож на большой шкаф, — объясняет Ольга Витальевна. — Можно открыть любое оборудование, посмотреть, в каком режиме оно работает. Аппаратчик может вносить корректировки в зависимости от результатов анализа: что-то не понравилось, значит, можно поменять — система гибкая и позволяет это делать. У нас есть первая в Российской Федерации автоматическая установка из четырех противоточных фильтров, они были смонтированы и установлены в 1995 году, в 1996 включены в промышленную эксплуатацию, а с 1998 года эта схема полностью автоматизирована. То есть функцией аппаратчика является только выбор режима, все остальные операции выполняются автоматически: открытие-закрытие задвижек, включение насосов и так далее.

У работника есть возможность вмешаться в процесс: если не хватает времени на какую-то операцию, то аппаратчик, нажав на клавишу «Стоп», может зафиксировать оборудование в определенном положении, чтобы процесс закончился полностью.

— Та же самая система у нас внедрена по управлению двухметровыми механическими фильтрами, — продолжает Ольга Нохова. — Это тоже оригинальное оборудование, которое было впервые апробировано здесь. Нам недавно предоставили новую щитовую — помещение, где работают аппаратчики. В старой не было ни окон, ни кондиционера, ни комнаты для приема пищи. А сейчас у нас все прекрасно оборудовано: большое окно, дневное освещение — эти требования предъявляются при работе с компьютерной техникой. Кроме того, здесь есть кондиционер, летом не жарко. Комната приема пищи то-

же очень современная, по последнему слову техники: с холодильником, микроволновой печью, варочной панелью. На обед мы ходим по очереди. Это связано с тем, что процесс работы здесь — непрерывный. Просто встать и уйти нельзя. Одна аппаратчица уходит, передает свою работу другой. Вода в это время течет, ее нельзя останавливать, она должна постоянно поступать в котел. Поэтому толпой на обед никто не ходит.

Работники предпочитают обедать в комнате приема пищи, а не в столовой, чтобы всегда быть в непосредственной близости от рабочего места. Если вдруг сигнализация сработает — изменилось давление, например, то оператор быстро ориентируется и устранит неполадку. Для этого аппаратчики и сидят у монитора 12 часов, чтобы вовремя устранить неполадку, сделать так, чтобы никто ничего не заметил. Кажется, ну что тяжелого — сиди и сиди за компьютером. Но ведь нужно постоянно держать в голове все возможные аварийные ситуации и все действия, чтобы эти аварии устранить. Аппаратчики должны очень быстро принять правильные меры, чтобы авария не получила развития и ее не почувствовали другие смежные цеха.

«Химические» розы

Неотъемлемой частью химического цеха является лаборатория, где лаборант берет пробы воды, проверяет, как функционирует котел: работникам нужно ориентироваться в процессе, знать, что происходит внутри агрегатов, как изменяются свойства воды. Чтобы вмешиваться в процесс, нужно его отслеживать.

— У Мансуры Сабировой, заместителя начальника химической лаборатории, золотые руки, — рассказывает про сотрудницу Ольга Нохова. — У нее университетское образование, Мансура окончила УрГУ с красным дипломом — может делать все из всего. Это очень редкий талант для аналитика. Можно быть химиком, но не быть аналитиком. Аналитика — она требует тщательности, скрупулезности, дошности, чтобы вычислить миллиграммы примесей, которые могут присутствовать в воде. Нужно очень аккуратно готовить посуду, рабочие растворы, и какая-то небрежность здесь вообще недопустима — Мансура делает все с невероятной точностью.

— На станцию я пришла в 1995 году, в химический цех аппаратчиком предочистки, — говорит Мансура Сабирова. — Проработала там года 2-3, а потом пришла в лабораторию. Сначала работала лаборантом химанализа, сейчас — заместителем начальника. У меня здесь подруга близкая работает. Да и вообще, мы тут все — одна семья, поэтому друг к другу относимся очень трепетно. А когда такие отношения, люди друг друга не подставляют, не поджидают. Сейчас у меня есть возможность заниматься любимым делом, я училась на химика и очень химии люблю.

Но больше всего коллега восхищает хобби Мансуры Шайхильнуровны — выращивание роз. Действительно, в условиях нашего климата достаточно нелегко вырастить такие большие и красивые цветы.

— Несколько лет назад я купила несколько кустов в совхозе, — вспоминает Мансура Сабирова. — С тех пор выращиваю розы у себя в саду, а потом приношу на работу — порадовать коллег.

На ТЭЦ работает несколько трудовых династий — по два, три поколения. Александр Возжаев, заместитель главного инженера по эксплуатации — второе поколение, у него тут работает отец. Ольга Нохова — тоже представительница второго поколения, на ТЭЦ трудятся мать и сестра.

— Если покопаться, то тут все друг другу родственники, — смеется Ольга Витальевна. — Если не прямые, то дальние — точно. У некоторых сотрудников тепло общаются дети, так что они тоже скоро станут родственниками. Кто пришел сюда работать, остаются на десятилетия, поэтому корнями «прирастают». Вот и получается, что все мы тут — одна большая семья. Мы стараемся создать для сотрудников комфортные условия труда, это хорошо сказывается на работе. Если человеку удобно, если «климат» в коллективе отличный, то все это располагает к работе. Конечно, нам бы хотелось иметь более современное оборудование, ремонт какой-то сделать, хотя бы косметический — поправить обшарпанные стены. Но, я думаю, все это со временем у нас будет. Все зависит от финансового положения — что мы можем себе позволить, на что-то денег не хватает. Но такая ситуация — не только у нас, у всех предприятий так.

Тут не Калифорния



Сергей Толстых, начальник производственно-технического отдела:

— Мой отдел занимается ведением отчетов, учетов, просчитыванием режимов работы станции, расчетом различного рода технологических режимов, потерь, которые получаются в процессе производства. Ведем показания того, насколько успешно сработала станция в определенный период. Нужно просчитать все величины — как сработала станция по затратам электроэнергии, по затратам на топливо по выработке этой электроэнергии. У нас масса потребителей тепла, с ними мы тоже работаем. 67% потребителей — это город, станция и проектировалась именно для выдачи городу горячей воды. ТЭЦ — это единственный поставщик тепла в городе, поэтому и ответственность на нас лежит очень большая. Все усилия направлены на поддержание надежности станции. Не будет надежности — зимой замерзнем, тут не Калифорния какая-нибудь.



Этого сурка зовут Шума. «Городские вести» взяли шефство над зверьком и оплачивают его питание и содержание. Приходите пообщаться с этой симпатягой в городской зоопарк

«Открыточный» Ленин и глиняные цветы

В Первоуральском выставочном центре проходят выставки ретро-открыток и поделок из глины

Выставочный центр не перестает радовать первоуральцев новыми интересными выставками. Сейчас посетители могут увидеть две замечательные экспозиции — «Открытое письмо» и «Глиняная сказка»

ОЛЬГА ХМЕЛЕВА, hmeleva@gorodskievesti.ru

Автор «Открытого письма» — Татьяна Глебова, филокартист со стажем, начала собирать открытки еще в детстве — любила рисовать, а открытки служили своеобразным образцом. Профессионально коллекционирует открытки два года.

— На открытках можно проследить историю, — говорит Татьяна Михайловна, — проанализировать, что привлекало людей в тот или иной период. Например, политическая открытка в советское время была своего рода визитной карточкой СССР с обязательной символикой: крейсер «Аврора», Кремль со Спасской башней, серп и молот, гвоздики. По форме поздравительные «политические» открытки напоминали плакат. Сейчас такие открытки — уже история.

Открытки художника Зарубина узнаваемы среди других работ. Художник долгое время работал мультипликатором, и это наложило определенный отпечаток на его

рисунки. Все свои открытки Зарубин рисовал кистью.

Вниманию посетителей представлены серии открыток костюмов с 18 по 20 века, открытки производства ГДР, открытки с кинозвездами, приглашения на свадьбу, современные открытки. Выставка будет интересна и взрослым, и детям. По словам Натальи Петровой, директора Выставочного центра, посмотреть на открытки приходят даже ребята из детских садов.

— Заходят молодые люди и девушки лет 14-15, — говорит Наталья. — Смотрят альбомы, что-то переписывают, копируют. Получается, эта выставка имеет еще и образовательную функцию.

Выставку «Глиняная сказка» привезли из Кузино. Дети из студии лепки ДК Кузино все картины и поделки мастерят сами: тут и цветы, и ангелочки, и замки, и глиняные фигурки. Единственная проблема — транспортировать такие экспонаты достаточно сложно, глина — хрупкий материал. Поэтому в каждой коробке с поделкой обязательно лежал тюбик клея ПВА, чтобы работники центра могли сами приклеить отломившиеся кусочки поделок.

Выставки продлятся до 10 августа.



Фото Владимира Коцобы-Белых

Глиняные игрушки, представленные на выставке, сделаны детьми из студии лепки ДК Кузино

Кинотеатр «Восход»

Тел. 66-74-45

Фото: kinopoisk.ru



ВОССТАНИЕ ПЛАНЕТЫ ОБЕЗЬЯН

Действие фильма происходит в современном Сан-Франциско и строится вокруг ученого, генетические эксперименты которого привели к возникновению высокоразвитого интеллекта у обезьян. Приматы, осознав свое подчиненное положение, поднимают восстание и лишают человека звания царя природы.



НЕСНОСНЫЕ БОССЫ

Фильм повествует о трех друзьях, которые разочаровались в своей работе и пришли к выводу, что им следует убить боссов друг друга.



КОВБОИ ПРОТИВ ПРИШЕЛЬЦЕВ

1873, Абсолюшен, штат Аризона. В эту глухую американскую провинцию прибывает потерявший память незнакомец. Единственный намек на его прошлое — это странные кандалы на одном из его запястий. Главный герой, постепенно вспоминающий о том, что с ним произошло, становится единственной надеждой города на спасение.

Ах, эта свадьба! Фотоконкурс



Сергей и Кристина Демченко

Фотографии на конкурс присылайте на почту: konkurs@gorodskievesti.ru, указывая имена, фамилию и контактный телефон участников конкурса, или приносите в редакцию по адресу: пр. Космонавтов, 15. Победитель месяца получит от спонсора конкурса сертификат на 500 рублей.

кафе «Оригами»
блюда японской кухни
ул. Ленина, 43, ТЦ «Твой дом»
тел. 8(912) 69-00-590

РЕКЛАМА СПОНСОРА

Гороскоп 8-14 августа

ОВЕН. На этой неделе вас ожидает успех в делах. Вы будете лучшей кандидатурой на проведение важных переговоров. Оформление всяческих бумаг во всевозможных инстанциях и даже беседа с представителями налоговой инспекции завершатся успешно.

РАК. На этой неделе в узоре вашей судьбы переплетутся две нити, одна из которых представляет собой энергию завершения процессов, а другая — возобновления старых связей, занятий. Это время благоприятно для того, чтобы расстаться с чем-то отжившим и с вредными привычками.

ВЕСЫ. Понедельник обещает массу серьезных дел, при этом в ваших интересах заняться ими плотно. Не исключено, что вам предстоит выслушать чьи-то откровения, — сохраните услышанное, да и сам факт такого разговора, в тайне — вам будут признательны. В воскресенье выберетесь на прогулку за город.

КОЗЕРОГ. У вас может появиться шанс реализовать свои мечты, так что воспользуйтесь предоставленной возможностью. У вас нет мечты? Придется срочно придумать. Наступает достаточно насыщенная событиями неделя. На работе наверняка накопится множество дел, которые требуют безотлагательного решения.

ТЕЛЕЦ. На этой неделе возможно знакомство с интересными людьми. Внимательно прислушайтесь к разговорам — в них вы невзначай можете получить ценный совет. Жизнь приоткрывает новые перспективы в работе. В дружеских разговорах не стоит давить на собеседников.

ЛЕВ. Самое время взять отпуск и отправиться в путешествие. Если не удастся выехать надолго, обязательно съездите хотя бы в выходные за город. Желательно не торопиться событиями, иначе вы не сможете объективно рассчитать свои силы. Уделите достаточно времени решению старых проблем.

СКОРПИОН. На этой неделе вы можете получить желаемое, если дипломатично отойдете в тень и именно оттуда станете управлять интересующими вас событиями. В понедельник у вас, скорее всего, усилятся такие интеллектуальные способности, как логика и память. Проблемы с друзьями начинают решаться.

ВОДОЛЕЙ. В понедельник вы можете получить информацию, которую вам придется сохранить в тайне. Во вторник беседа с начальством может пойти на несколько повышенных тонах, и это заметно ослабит ваши позиции. Если так и произойдет, то за свое положение придется бороться.

БЛИЗНЕЦЫ. Наступающая неделя в целом будет спокойной и благополучной, но излишне расслабляться тоже не стоит. Окружающие наверняка поддержат вас, друзья составят компанию в делах — только делайте что-нибудь. В субботу вас ждет погружение в работу.

ДЕВА. На этой неделе вам просто необходимо проявить активность — это позволит реализовать планы и идеи. Не забывайте разбираться с текущими проблемами. Обратитесь за советом к коллегам, тогда они перестанут раздражаться из-за ваших действий. Этот маневр позволит упрочить ваш авторитет.

СТРЕЛЕЦ. Начало недели благоприятно для поездки в обществе старых друзей. Не слушайте советчиков, отговаривающих вас от того вида отдыха, который вы для себя выбрали, — ваши планы обещают дать вам максимум пользы при минимуме затрат. В субботу противопоказан тяжелый физический труд.

РЫБЫ. На этой неделе есть вероятность возникновения кризисных ситуаций в общении с коллегами, поэтому крайне важно каждый день сохранять спокойствие и доброжелательное расположение духа. Мелкие неприятности не доставят вам проблем, если вы не будете их искать.

ВС

14 /08/11
НАЖМИ НА КНОПКУ

БЕСПЛАТНОЕ ОБЪЯВЛЕНИЕ на сайте: www.gorodskievesti.ru, по телефону: 8-39-39-0, 25-35-46
в газету «Городские вести» можно подать в рубрики: «Авто», «Недвижимость», «Отдам/приму в дар»



Фото: kinopoisk.ru

ПЕРВЫЙ

06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10 Х/ф «Шальная баба»
07.50 «Армейский магазин»
08.20 М/с «Черный плащ», «Гуфи и его команда»
09.10 «Здоровье»
10.15 «Непутевые заметки»
10.35 «Пока все дома»
11.30 «Фазенда»
12.20 Т/с «Судебная колонка»

16.35 Х/ф «МАСКА ЗОРРО»
19.10 Концерт С. Михайлова «Только ты...»
21.00 «Время»
21.20 «Большая разница» Лучшее
22.25 «Yesterday live»
23.15 «Какие наши годы!»
00.35 Х/ф «Готика»
02.25 Х/ф «Большое разочарование»

РОССИЯ-1

05.55 Х/ф «Единственная»
07.50 Х/ф «Дважды в одну реку»
09.40 «Утренняя почта»
10.20, 14.20 Вести-Москва
11.00, 14.00, 20.00 Вести
11.10 «С новым домом!»
11.25 Т/с «Каменская»
14.30 Т/с «Каменская»
15.55 «Смеяться разрешается»

17.50 Х/ф «ОЙ, МАМОЧКИ...»
20.35 Х/ф «Золотые небеса»
22.35 Х/ф «Любовь на сене»
00.35 Х/ф «С глаз - долой, из чарта - вон!»
02.45 Х/ф «Шизо»

НТВ

05.55 М/ф «Паровозик из Ромашково»
06.05 Х/ф «КРИМИНАЛЬНОЕ ВИДЕО»
08.00, 10.00, 13.00, 19.00 «Сегодня»
08.15 Лотерея «Русское лото»
08.45 «Их нравы»
09.25 «Едим дома»
10.20 «Живут же люди!»
10.55 «Балет - шик нашей страны» из цикла «Собственная гордость»
12.00 «Дачный ответ»
13.20 Т/с «Алиби» на двоих»
15.05 «Развод по-русски»
16.05 «Следствие вели...»
17.05 «И снова здравствуйте!»
18.00 Т/с «Гончие»
19.20 Т/с «Гончие»
20.20 «Чистосердечное признание»
23.35 «Игра»
00.40 «Футбольная ночь»
01.10 Х/ф «НЕМНОЖКО БЕ-РЕМЕННА»
03.40 «Суд присяжных»
04.40 «Алтарь Победы. Торпедоносцы»

ТВ-3

06.00 М/ф
07.00 М/с «Кураж»
07.30 М/с «Охотники за привидениями»
08.00 М/с «Бакуган»
08.30 М/с «Фостер: дом для друзей из дома фантазий»
09.00 М/ф
09.30 Т/с «Удивительные странствия Геракла»
10.30 Х/ф «Колония»
12.15 «Удиви меня»
13.15 Д/ф «Затерянные миры: чудо воскрешения»
14.15 Х/ф «Танго и Кэш»
16.15 Т/с «Никита»
18.00 Д/ф «Апокалипсис. Убить человечество»
19.00 Х/ф «Сплошные неприятности»
20.45 Х/ф «Отсчет убийств»
23.00 Д/ф «Затерянные миры: время против металла»
00.00 Т/с «Настоящая кровь»
01.00 Х/ф «Напротив по коридору»
03.00 Х/ф «Безумный город»
05.00 Т/с «Настоящая кровь»

ДТВ

06.00 Х/ф «Обвиняются в убийстве»
08.00 «Тысяча мелочей»
08.30 М/ф
09.30 Х/ф «Фиктивный брак»
11.30 Т/с «Даша Васильева 3. Неприятные материалы»
13.30 «Самое смешное видео»

14.30 Х/ф «ТАНГО НАД ПРОПАСТЬЮ»
17.30 Х/ф «Мужской характер, или Танго над пропастью 2»
19.30 «Улетное видео. Самые опасные профессии России»
22.30 «Улетное видео. Самые опасные профессии России»
23.00 «Голые и смешные»
00.00 «Брачное чтиво»
00.30 Т/с «Анатомия смерти»
01.30 Т/с «Дневники «Красной туфельки»»
02.00 Х/ф «Путь Карлито»

ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ РЕКОМЕНДУЮТ

РОССИЯ 1 17.50 «ОЙ, МАМОЧКИ...»
(Украина, 2009 г.)
Действие происходит в роддоме, где уже много лет работает врач от Бога, по-житейски мудрая Маргарита Андреевна. Здесь рождают жители городка, простые колхозники и любовницы олигархов... Обитатели роддома — своего рода попутчики в поезде, которым хочется выговориться... Но на этот раз судьба свела их неслучайно. Несколько дней, проведенных в роддоме, изменили жизнь каждой.

Требуется водитель для развоза газеты 2 дня в неделю
Газета «Городские вести». Тел. 8 (902) 279-18-12

EXPRESS-ПЛАТЕЖИ
Услуги по перечислению денежных средств
✓ оплата коммунальных услуг
✓ оплата кредитов
✓ оплата садиков, учебы
Минимальная комиссия
Тел. 27-11-05

ГРУМИНГ
стрижка собак, кошек и кроликов
Тел. 8(922)-206-70-11

ТНВ

07.00 Творческий вечер Хании Фархи
09.00 «Секреты татарской кухни»
09.30 «Между нами...»
10.00 «Молодежная остановка»
10.30 «Тамчы-шоу»
11.00 Т/ф «Железная горошина»
13.00 Концерт
13.45 «Дорога без опасности»
14.00 «Татары»
14.30 «Народ мой...»
15.00 «В мире культуры»
16.00 Творческий вечер З. Хакима
17.45 «Поэтическая страничка»
18.00 «Автомобиль»
18.30 «Семь дней»
19.30 «Музыкальные сливки»
20.15 «Улыбнись!»
20.30 «Батыры»
20.45 «Школьники.Ru»
21.00 «Семь дней»
22.00 «Видеоспорт»
22.30 «Грани «Рубина»»
23.00 Д/ф «Не плачь по мне, Аргентина! История Эвы перрон»
00.25 Т/ф «Железная горошина»
02.15 «Соотечественники»

ОТВ

06.55 «Патрульный участок»
07.30 «Земля Уральская»
08.00 «Наследники Урарту»
08.20 «Национальное измерение»
08.55 «Нарисованное детство»
09.20 М/ф «Новогодний ветер»
09.30 «Рецепт»
10.05 Х/ф «Беляночка и Розочка»
11.20 «Покупая проверяй!»
11.40 М/ф «Трое на острове»
12.05 Х/ф «Ко мне, Мухтар!»
13.55 «Народный бюджет»
14.15 «События. Спорт»
14.30 Т/с «Мужская работа-2»
16.30 «Действующие лица»
17.00 «Пятый угол»
17.20 «Горные вести»
17.35 «Все о загородной жизни»
17.55 «Секреты стройности»
18.15 «Уральская школа»
18.30 Х/ф «Вдали от рая»
20.30, 00.50, 23.00 Итоги недели
21.30 «Кабинет министров»
22.05 «Прокуратура. На страже закона»
22.25, 04.55 «Все о Ж.К.Х.»

СТС

06.00 Т/с «Дюваль и Моретти»
08.00 М/ф «38 попугаев», «Великое закрытие»
08.20 М/с «Смешарики»
08.30 М/с «Соник Икс»
09.00 «Самый умный». Кадет
10.45, 16.00 «Ералаш»
11.00 «Галилео»
12.00 «Снимите это немедленно!»
13.00 Т/с «Светофор»
15.00 Т/с «Мосгорсмех»
16.30 Т/с «6 кадров»
19.30 Анимационный фильм «Синдбад. Легенда семи морей»

21.00 Х/ф «ПРОРОК»
22.45 Шоу «Уральских пельменей». «Из грязи в стразы»
00.15 Х/ф «Другой»
02.10 Х/ф «Гольф пистолет 33 и 1/3»
03.40 Т/с «Ранетки»

РОССИЯ К

06.30 Канал «Евроныйс»
10.10 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфириковым»
10.40 Х/ф «Учитель»
12.20 «Легенды мирового кино». Б. Чирков
12.50 М/ф
14.30 Д/с «Великие природные явления». «Великое пиршество»
15.20 «Сферы»
16.00 К-100-летию ГМИИ им.А.С. Пушкина. «Четыре времени обновления». 1 ч.
16.40 Опера «Дама с камелиями»
19.00 «Острова»
19.40 Х/ф «Портрет жены художника»
21.05 Концерт «Семнадцать мгновений, или Ирония судьбы»
22.25 Х/ф «Маргарет»
00.10 Д/ф «Фильм изгнанной семьи»
01.45 М/ф «Ветер вдоль берега»
01.55 Д/с «Великие природные явления». «Великое пиршество»

ТВЦ

06.40 Х/ф «Добро пожаловать, или Посторонним вход воспрещен»
07.55 «Крестынская застава»
08.30 «Фактор жизни»
09.00 «Кальмар-убийца»
09.45 М/ф «Полкан и Шавка»
09.55 «Наши любимые животные»
10.20 «Выходные на колесах»
10.55 «Барышня и кулинар»
11.30 СОБЫТИЯ
11.45 Д/ф «Николай Губенко. Я принимаю бой!»
12.35 Х/ф «Она вас любит!»
14.10 «Смех с доставкой на дом»
14.30 СОБЫТИЯ
14.50 «Приглашает Борис Ноткин»
15.25 Д/ф «Кумиры и фанаты. От любви до ненависти»
16.15 «Это лето!» Концерт
17.15 Х/ф «Уравнение со всеми известными»
21.00, 23.20 СОБЫТИЯ
21.20 Т/с «Мисс Марпл Агаты Кристи»
23.40 ВРЕМЕННО ДОСТУПЕН. Галина Вишневская

4 КАНАЛ

5.35 Фэтези «БЕЛОСНЕЖКА»
7.20 Мультфильмы
8.20 «Новости. Итоги недели»
8.50 «Служба Спасения «СОВА»»
9.20 Х/ф «ГОСУДАРСТВЕННАЯ ГРАНИЦА. Сорок первый»
11.55 Х/ф «ГОСУДАРСТВЕННАЯ ГРАНИЦА. За порогом победы»
14.50 Х/ф «ГОСУДАРСТВЕННАЯ ГРАНИЦА. Соленый ветер», фильм седьмой, 1-2 серии
17.40 «Новости. Итоги недели»
18.10 «Служба Спасения «СОВА»»
18.40 Гоша Куценко и Кристина Орбакайте в комедии «ЛЮБОВЬ-МОРКОВЬ 2»
21.00 Гоша Куценко и Кристина Орбакайте в комедии «ЛЮБОВЬ-МОРКОВЬ 2»
23.10 «Служба Спасения «СОВА»»
23.40 Драма «ГОСУДАРСТВЕННАЯ ГРАНИЦА. На дальнем пограничье», фильм восьмой, 1-2 серии
05.05 Муз. программа Вишневская

Новости Первоуральска читайте на сайте www.gorodskievesti.ru

ЮБИЛЕЙНЫЕ 15-е Дни SAMSUNG до 28 августа

СКИДКА 15%*

СУПЕРПРИЗ 30 000 р. +10 фотоаппаратов

РОЗЫГРЫШ ПРИЗОВ СОСТОИТСЯ 28 августа 2011 г. в 18.00 возле фирменного магазина «Самсунг» пр.Ильича, 31 среди покупателей техники Samsung. Розыгрыш только среди присутствующих.

УЧАСТВУЙ В КОНКУРСАХ детского рисунка и поделок «Мой друг САМСУНГ» и стихов (не более 30 строчек) со словами - САМСУНГ, ЛИДЕР, ДОМ, СЕМЬЯ.

Победителям конкурсов - МОБИЛЬНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ! Работы принимаются до 23 августа (не возвращаются). Награждение - **28 августа в 17-00** возле магазина.

Товар сертифицирован. Подробности у продавцов-консультантов

пр.Ильича, 31 (ТРЦ «Строитель») 22-85-58 Фирменный магазин SAMSUNG

БАННЕР - 400 р.

ВС

Фото: kinopoisk.ru

ДОМАШНИЙ

06.30 «Одна за всех»
 07.00 «Джейми: обед за 30 минут»
 07.30 Х/ф «Хамраз»
 11.00 Х/ф «Папа»
 14.30 Х/ф «**ЛЮБИМЫЙ РАД-ЖА**»
 17.00 Сладкие истории
 17.30 Д/с «Профессии». «Шефы»
 18.00 Т/с «**ОНА НАПИСАЛА УБИЙСТВО. «ОГОНЬ ДОМАШНЕГО ОЧАГА»**»
 19.00 Т/с «Мегрэ». «Мегрэ и дом судьи»
 21.00 Т/с «Мегрэ». «Мегрэ и соблазны ночи»
 22.45 «Одна за всех»
 23.00 «Одна за всех»
 23.30 Х/ф «**ОДИНОКАЯ ЖЕНЩИНА ЖЕЛАЕТ ПОЗНАКОМИТЬСЯ**»
 01.15 Д/с «Мир...»
 02.15 Т/с «Мэнсфилд-парк»
 03.20 «Скажи, что не так?!»
 04.20 Т/с «Ремингтон Стил»
 05.15 Д/с «Мир...»
 06.00 «Любовные истории»

РЕН

05.00 «Паленькин сынок» Сериал
 08.30 «Карданный вал»
 09.00 «Кино»: Гоша Куценко, Владимир Вдовиченков в фантастическом боевике Михаила Хлебородова «Параграф 78: Фильм первый»
 10.45 «Кино»: Гоша Куценко, Владимир Вдовиченков в фантастическом боевике Михаила Хлебородова «Параграф 78: Фильм второй»
 12.30 «Копилка» с Оксаной Савиной
 12.45 «На повороте» с Антоном Ветровым (повтор от 10.08)
 13.00 «Универсальный солдат»
 13.30 «Кино»: Михаил Пореченков, Юлия Высоцкая в комедии «Солдатский декамерон»
 15.30 Х/ф «ДМБ»
 17.00 Станислав Дужников, Сергей Арцыбашев, Виктор Павлов в сериале «ДМБ»
 22.45 «Кино»: Николас Кейдж в комедийном боевике «Пипец»
 01.00 «Сеанс для взрослых»: «Лепестки» (США)

ТНТ

06.00 М/с «Жизнь и приключения робота-подростка»
 07.00 М/с «Эй, Арнольд!»
 08.30 Народная лотерея «Доступное жилье»
 08.55 «Лото Спорт Супер»
 09.00 «Женская лига: парни, деньги и любовь»
 09.50 Лотерея: «Первая Национальная» и «Фабрика удачи»
 10.00 «Школа ремонта» - «Воздушно-пузырьковая спальня»
 11.00 «СуперИнтуиция»
 12.00 Д/ф «Соседи»
 13.00, 19.30 Т/с «Универ»
 15.00 Т/с «Интерны»
 17.00 Х/ф «Стиральная»
 19.30 Т/с «Универ»
 20.00 Х/ф «**ВОЗМЕЩЕНИЕ УЩЕРБА**»
 22.05 «Комеди Клуб. Лучшее»
 23.00, 03.05 «Дом-2. Город любви»
 00.00 «ДОМ-2. После заката»
 00.30 Х/ф «Майкл»
 02.35 «Секс с Анфисой Чеховой»
 03.05 «Дом-2. Город любви»

НОУ УЧЕБНЫЙ ЦЕНТР
ЗНАНИЕ
 г. Первоуральск, пр. Ильича, 29а, оф. 35.
 Тел. (3439) 66-62-76, 66-62-44



Компьютерное образование

- Оператор ЭВМ
- Секретарь
- Менеджер
- Компьютерная графика
- Бухгалтерские программы

ПО «Картон» на постоянную работу требуются целеустремленные, инициативные работники

СПЕЦИАЛИСТЫ И УЧЕНИКИ на производство гофро- и полиграфической упаковки

Зарплата при собеседовании. Производство в г. Дегтярске, ул. Советская, 30
 Тел. 8-912-210-00-16

«Ревдинский филиал ГОУ СПО Свердловский областно-медицинский колледж»

проводит набор на платные курсы

«Подготовка младшей медицинской сестры»

Обучение в вечернее время, 3 раза в неделю. Продолжительность курсов 6 месяцев. По окончании выдается свидетельство государственного образца.

Справки по тел. 5-28-03

Электромонтажные работы

- Замена эл. проводки, установка выключателей, розеток, люстр, светильников и т.д.
- Услуги электрика

8 (912)-033-00-00

XPRESS-БИЛЕТЫ

Поезда • Самолеты ☎ 27-11-05

Автобусы дальнего следования
 Развлекательные мероприятия

ООО «ПНТЗ - Сервис»

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ ПО ВАКАНСИЯМ:


- ЭКОНОМИСТ-БУХГАЛТЕР (ОПЫТ РАБОТЫ В ОБЩЕПИТЕ)
- МАШИНИСТ БУЛЬДОЗЕРА КАТ. С, D
- ДОРОЖНЫЕ РАБОЧИЕ (НА ЛЕТНИЙ ПЕРИОД)
- ОПЕРАТОР СТИРАЛЬНЫХ МАШИН

ТРУДОУСТРОЙСТВО ПО ТК, СОЦИАЛЬНЫЙ ПАКЕТ, РЕГУЛЯРНЫЕ ВЫПЛАТЫ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ

Телефоны для справок: (3439) 27-53-26, 27-58-16
 г. Первоуральск, ул. Торговая, 1, корпус 2
 www.pntz.ru (раздел вакансии)

ЗВЕЗДА

06.00 Х/ф «Дни летные»




07.35 Х/ф «**ФИНИСТ - ЯСНЫЙ СОКОЛ**»
 09.00 Д/с «Битвы богов». «Геракл»
 10.00 «Военный Совет»
 10.20 Д/с «Оружие победы»
 10.50 Х/ф «Три процента риска»
 12.15, 13.15 Т/с «Участок»
 13.00, 18.00 Новости
 17.00 Д/с «Битвы богов». «Аид»
 18.15 Х/ф «Похищение «Савойи»»
 20.00 Х/ф «**ЛИЦОМ К ЛИЦУ**»
 22.45 Х/ф «Олень охота»
 00.10 Х/ф «Меченый атом»
 02.05 Х/ф «Полковник в отставке»
 03.50 Х/ф «Весенние хлопоты»
 05.30 Д/ф «Кача»

РОССИЯ 2

06.55 Футбол. Чемпионат Англии. «Ньюкасл» - «Арсенал»
 09.00 «Вести-Спорт»
 09.15 «Наука боя»
 10.15 «Моя планета»
 11.15 «Вести-Спорт»
 11.30 «Вести-Спорт. Местное время»
 11.35 «Страна спортивная»
 12.00 «Рейтинг Тимофея Баженова. Законы природы»
 12.35 «300 дней на острове»
 13.35 «Вести-Спорт»
 13.55 XXVI Летняя Универсиада
 17.35 Волейбол. Гран-при. Женщины. Россия - Китай
 19.25 «Вести-Спорт»
 19.45 XXVI Летняя Универсиада
 20.55 Футбол. Чемпионат Англии. «Вест Бромвич» - «Манчестер Юнайтед». Прямая трансляция
 22.55 Х/ф «Черный гром»
 00.45 «Вести-Спорт»
 01.00 «Вести-Спорт. Местное время»
 01.10 «Футбол.ру»
 02.15 Смешанные единоборства. М-1 Challenge.

5 КАНАЛ

08.00 Д/с «Кровь викингов»
 08.55 Д/с «Шанс на выживание»
 09.50 М/ф «Вот какой рассеянный», «Приключения капитана Врунгеля»
 10.50 Х/ф «Недопесок Наполеон III»
 12.00 «Сейчас»
 12.10 Д/ф «Всем слонам слон!»
 13.00 Д/с «Прогулки с динозаврами»
 14.25 Т/с «Дальнобойщики»
 20.30 «Сейчас»



21.00 Т/с «**ПРИНЦЕССА И НИЩИЙ**»
 01.05 Х/ф «Миллион лет до нашей эры»
 03.05 Х/ф «Мечта Кассандры»
 05.00 Д/с «Криминальные хроники»
 05.50 Д/с «Прогулки с динозаврами»

ОАО «ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ НОВОТРУБНЫЙ ЗАВОД»

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС ПО ВАКАНСИЯМ:

- МАШИНИСТ КРАНА (ОБУЧЕНИЕ)
- ГРУЗЧИК (ЭКСПЕДИРОВАНИЕ ТМЦ)
- СЛЕСАРЬ-РЕМОНТНИК
- СЛЕСАРЬ КИПИА
- ШЛАКОВЩИК
- СТРОПАЛЬЩИК
- ВОДИТЕЛЬ ПОГРУЗЧИКА
- ЭЛЕКТРОМОНТЕР
- НАЛАДЧИК КИПИА
- **МОЙЩИК-УБОРЩИК ПОДВИЖНОГО СОСТАВА**

СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ, ВОЗМОЖНО ОБУЧЕНИЕ, ДОСТАВКА ИЗ РЕВДЫ СЛУЖЕБНЫМ ТРАНСПОРТОМ

Резюме: EP@pntz.ru., OD@pntz.ru Телефон: (3439) 27-62-38, 27-64-74.
 Обращаться: Отдел подбора персонала, каб. 115
 623100, Свердловская область, г. Первоуральск, ул. Торговая, 1, корп. 2
 www.pntz.ru (раздел вакансии)

СКТРОЯ

- пластиковые окна
- сейф-двери
- строительные и кровельные работы
- сайдинг
- алюминиевые лоджии Provedal Aluminium systems
- погонажные изделия
- металлочерепица, профиль от 200 руб./м²

ул. Чкалова, 20а (правый подъезд)
 тел. 8-912-248-55-99

ОАО «ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ НОВОТРУБНЫЙ ЗАВОД»

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС ПО ВАКАНСИЯМ:

- ВЕДУЩИЙ ИНЖЕНЕР-ЭЛЕКТРОНИК (ВЫСШЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ, ЗНАНИЕ ЭЛЕКТРОНИКИ, МИКРОПРОЦЕССОРНОЙ ТЕХНИКИ)
- ИНЖЕНЕР СЛУЖБЫ АВТОМАТИЗИРОВАННЫХ СИСТЕМ УПРАВЛЕНИЯ ЭНЕРГОПОТРЕБЛЕНИЕМ
- ИНЖЕНЕР ПО РЗИА ВЫСОКОВОЛЬТНОГО ОБОРУДОВАНИЯ
- СТАРШИЙ МАСТЕР УЧАСТКА ПРОИЗВОДСТВА ТРУБ
- МАСТЕР УЧАСТКА НЕРАЗРУШАЮЩЕГО КОНТРОЛЯ
- НАЧАЛЬНИК СУДЕБНОГО ОТДЕЛА

СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ, ДОСТАВКА ИЗ РЕВДЫ СЛУЖЕБНЫМ ТРАНСПОРТОМ

Резюме: EP@pntz.ru., OD@pntz.ru Телефон: (3439) 27-62-38, 27-64-74.
 Обращаться: Отдел подбора персонала, каб. 115
 623100, Свердловская область, г. Первоуральск, ул. Торговая, 1, корп. 2
 www.pntz.ru (раздел вакансии)

«Ревдинский филиал ГОУ СПО Свердловский областно-медицинский колледж»

продолжает набор выпускников 11 классов 2010-2011 г. на **бесплатное обучение** по специальности

«Лечебное дело»

Прием документов до 15 августа 2011 г.

Телефон для справок 5-28-03, адрес: г. Ревда, ул. Российская, 12.

ООО «АвтоСтрой» требуются

АВТОМОЙЩИЦЫ

г. Екатеринбург.

График посменный, зарплата до 15 000 руб. за 10 смен.

Тел. 8 (965) 500 20 61 (до 20.00)

Мамины помощники



Кристина Липатникова

Присылайте фотографии маленьких помощников на e-mail: konkurs@gorodskiestesti.ru, указывая имя, фамилию участника конкурса и контактный телефон родителей, или приносите в редакцию по адресу: **пр. Космонавтов, 15.**

Тара под цветоч. горшок	Мастер балета Марис ...	Первое представление								Бравый солдат у Гашека
Реклама спек-такля				Между-нар. договор	Автор-ская руко-пись	Поэма М. Лер-монтова	Старший сын Ка-ина	Мо-шени-чество		
Под-ставка для нот	Главный бог у римлян	Место для подковы					Древ-негреч. монета	И по-лоскун, и ракоед		
Укра-инский танец				"Неиз-вестная" буква	Тувин-ская скрипка	Стихот-ворный размер				
							Храни-лище денег			
Участь, рок	Медовый напиток	Рыба сем. ло-сосевых		"Кармен" компо-зитор	Болтовня от без-делья		Газетная небы-лица	Китайск. мера площади		
			Город Турку у шведов	Египет. священ. птица		Подста-вил Дез-демону				
Медве-жий угол	Города в Аризоне, США				Тропи-ческий заяц	Приток Печоры	Прыжок в фигурн. катании	Денежное место в игре		
			Санду-новские ...			Трудовой для пенсии	"... по-росёнка", сказка			
Времен. жильё на Севере	Актриса Кумико ...	Большой склад				Ядови-тый газ				Пляжная травма
			... Газ-манов	Города в Забай-калье	Буква старой азбуки			Сье-добная ягода		Собака Айбо-лита
		Звук метала о метал	Набро-сок ри-сунка				Бег ло-шади вскачь			
Повесть И. Тур-генева				Шу-товская опера			Апостол-предатель	Брат Иакова (библ.)	Единица вяз-кости	
Полуо-бъзьяна и попугай	Грипп-озный колотун	Черно-работчий в Азии			Скряга (разг.)	Лентай, без-дельник				
Малая планета, астероид	Корал-ловая гряда		Торговая точка		Пройдоха, авантю-рист			Поли-цейский (америк.)		

Меди-цинская повязка		Настав-ник индуса	Вешалка для лапши	Пение вавоём				Порт в Алжире	Ого-родный овощ		Люби-тель поеть		Ги-гантский фикус
Себя-любие				Орден-ская ткань	Королева у Дюма	Иудей-ский царь-злодей			Вид оконных штор	Знамя, стяг	Сигнал для боксёра	Актриса Ирэн ...	
			Смесь для спичек			Англий-ский суд					Греч. богиня юности	Ложбина в пойме реки	Эконом. столица Йемена
Затылок у топора				Часть высотного задания		Коман-дир оркестра		Изгиб морского берега			Древ-нерим. монета		Модный ... - са-лон
Широкая улица во Франции	Речь тамады	Детса-довский "стукач"	Дроб-лёная крупа	Чурка в городках	Автор "Мар-сельезы"	Вулкан на о. Хонсю	Ставка оплаты				"Отец" Чипо-лино		
			"... не аура"	Ларец для мо-щей		Сфаг-нум, ягель		Поста-новление власти					Ао
Строи-тельный рабочий	Шест с крюком			Род вяза		Большой свёрток		Главный в пар-ламенте		Опере-точный танец			
			Рыбо-ловная снасть		Пора-бощая сила		Опере-точная цыганка						
Афри-канская муха	Сорт табака				Наивный человек на сленге		Ещё головоломки: www.lamin.5sreda.ru		Одежда свя-щенника	"... Пач-чино, киноактёр"			
Вторая система мезозоя		Кочевой иранец			Под-земный гриб								

Ответы на сканворд в №29
По строкам: Земля, Имбирь, Нос, Айра, Триизм, Мил, Рол, Стая, Очаг, Набоб, Ира, Ева, Посул, Зло, Кол, Замша, Веко, Твид, Кров, Риф, Дерб, Одевяло, Шнур, Егор, Одра, Барщина, Ветрило, Пук, Кинг, Ягл, Охота, Кож, Апо, Молад, Напор, Осот, Зал, Куб, Росси, Рай, Ура, Ушр, Ландо, Иса, Едок, Бог, Арес, Изотоп, Кин, Аба, Ади, Модерн, Белуха, Юнга, Вату, Прьоба, Кар, Одеколон, Азу, Ара, Уни, Штраф, Шифр, Зарок.
По столбцам: Незабудка, Калуга, Дюкер, Окраина, Граф, Эмблема, Асо, Душ, Шлон, Древо, Повидло, Ядро, Радар, Койот, Двор, «Интер», Асс, Кураре, Лес, Указ, Знамя, Узо, Ату, Сноб, Ала, Кий, Теллур, Масло, Мар, Илон, Иол, Оно, Чинчи, Шелуха, Спутник, Январь, Амвон, Окол, Газ, Дуб, Тор, Кап, Истр, Лут, Ера, Карачи, Рондо, Вяч, Что, Юла, Лещенко, Бек, Дроги, Государь, Разговор, «Она», Короб, Бал, Сфера, Эстакада.

Реклама

СПЕРВЫМ ДНЕМ РОЖДЕНИЯ
Вашему малышу в АВГУСТЕ исполняется 1 год?
 Газета «Городские вести» дарит вам подарок — фотографию маленького именинника в августовском номере газеты и всю фотосессию на сайте www.gorodskiestesti.ru

Ждем вас 5 августа, в пятницу, в Боулинг-центре по адресу: пр. Ильича, 28 с 11.00 до 12.00.

спонсор акции
Боулинг-центр
 г. Первоуральск, пр. Ильича, 28, тел. 25-36-55

ОТКРЫТИЕ НОВОГО МЕХОВОГО МАГАЗИНА
ЗОЛОТОЕ РУНО

НОВЫЕ МОДЕЛИ
 НИЗКИЕ ЦЕНЫ
 БОЛЬШОЙ ВЫБОР

Модные шубки от 38 до 62 размера
 Норки от 30000 руб.
 Мутон от 10000 руб.
 Нутрия от 25000 руб.

пр. Ильича, 28в (ТЦ «ПАССАЖ»), 2 этаж
КРЕДИТ: на 6 месяцев, без 1 взноса, без переплаты

otpbank.ru РУСФИНАНС-БАНК
 оформление кредита по двум документам гос. образца

ЛУЧШИЙ ДОМ

- ОКНА
- БАЛКОНЫ
Новинка! НЕМЕЦКИЙ БАЛКОН
- ДВЕРИ
МЕЖКОМНАТНЫЕ
- СЕЙФ-ДВЕРИ
ПРОИЗВОДСТВО РОССИЯ

КРЕДИТ
 РАССРОЧКА
 СКИДКИ
 10% 20% 30%

ул. Трубников, 28
 тел. 25-59-93
 ТРЦ «Строитель», бутик № 8 (правое крыло)
 тел. 25-39-38

СЕЙФ-ДВЕРИ ЗА 1 ЧАС

Тираж 5000 экз.
 Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому федеральному округу.

Свидетельство ПИ №ФС 11-0862.
 Учредитель и издатель ООО «Ревда-инфо». Издатель В.Безмятых.
 Редакция ООО «МГ «Городские вести». Адрес издателя: г. Ревда, ул. Чайковского, 33. Адрес редакции: 623100, г. Первоуральск, пр. Космонавтов, 15
 Рекламная служба: 25-35-46,

e-mail: reklama@gorodskiestesti.ru.
 Отдел доставки: 25-35-46, e-mail: dostavka@gorodskiestesti.ru
 Редактор, корреспонденты: 6-39-39-0.
 Редактор О.С.Вертулова. e-mail: vertulogova@gorodskiestesti.ru
 Корреспонденты: А.Пономарева, А.Полков, А.Казин, О.Хмелева.
 Мнение авторов статей может не совпадать с мнением редакции. Перепечатка и иное использование материалов из «Городских вестей» только по согласованию с редакцией.

За содержание и достоверность рекламной информации отвечает рекламодатель. Рекламуемые товары подлежат сертификации, услуги — лицензированию.
 Отпечатано в типографии ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург», г. Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18н.
 Номер подписан в печать по графику 3 августа 2011 г. в 20.00, фактически — в 20.00
 Заказ № 7326.

1554 2011-8015